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ROGERS A NATO KONFERENCIÁJÁN;

Amerika felülvizsgálja 
további repülőgépek

Izrael kérését 
szállítására

A szovjet beavatkozás politikájának megváltoztatására kényszeríti az 
Egyesült Államokat — Az olasz miniszterelnök erőfeszítéseket követel 

a közel-keleti konfliktus békés rendezésére
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Roma, (Reuter, UPI, 1FP). — 
William Rogers amerikai külügy­
miniszter tegnap közölte a NATO

litására. A külügyminiszteri kon- ben Mariano Rumor olasz mi* 
ferencia tegnapi megnyitó ülé- 1 niszterelnök tartotta és kifejtette, 
sén tartott beszédében Rogers rá hogy mindaz ami az arab-izráeli

6645. szám I külügyminisztereivel, hogy az j mutatott arra,hogy

GOLDS M EIR fl KNESZETBEN
Egyesült Államok újra tanulmá­
nyozza Izráel kérését további 
Phantom és más repülőgépek szál

A Szovjetunió beavatkozása 
veszélyesebb méreteket

a jelenleginél is 
ölthet

„Hiszünk az Egyesült Államok ígéretének teljesítésében” — izráel a szovjet beavatkozás elle­
nére megvédi jelenlegi vonalait — A minisztere Inök megismételte Izráel őszinte békeszándékát

Jeruzsálem ( Az L j Kelet tudósítójától). — A súlyos j 
biztonsági helyzet és az u/íbbi hetek eseményei ellenére, 
az izráeli kormány politikai célkitűzéseinek középpontjában 
továbbra is a béke érdekében folytatott tántoríthatatlan harc 
ál. A béke elérése érdekében hajlandók vagyunk bárhol és 
bármikor tárgyalásokat folytatni illetékes arab vezetőkkel, 
az eg\ enlőség és a kölcsönös tisztelet alapján, minden elő­
feltétel nélkül — ez a tézis állt Gold a Méir miniszterelnök 
tegnapi politikai expozéjának középpontjában, amelyet a 
kneszeiben mondott el zsúfolt padsorok előtt. Zálmán Sá- 
,ar államelnök, a kormány és a kneszet úgyszólván vala­
mennyi tagja, továbbá nagyszámú közönség jelenlétében.

meni háborúságban érte el tető. 
pontját — mondotta. Leszögezte 
a miniszterelnök, hogy

Xasszer fogalmai a békéről 
nem azonosak a normális em­
beri társadalom, vagy a zsidó­
ság által arról alkotott fogal­
makkal.
Az elmúlt év katonai esemé­

nyeit elemezve, azt mondotta a 
miniszterelnök, hogy az izráeli 
védelmi vonal a Szuezi-csatorna 
mentén jelentősen megerősödött 
és nincs semmi alapja annak az 
egyiptomi állításnak, mintha bár 
milyen mértékben sikerült volna 
megrongálni ezt a vonalat.

Nasszer egyetlen ..sikere" az 
volt. hogy idegen járom alá 
hajtotta országát, 

mert úgy látta, hogy csak ilyen 
módon tudja elkerülni az Izrael­
lel való békekötés kényszerűsé­
gét.

Elmondotta még a miniszter- 
elnök. hogy az utóbbi három év 
folyamán a Szovjetunió 2 ezer

A képviselők feszült figyelem- 
in. . néma csendben hallgatták 
(,vlda Méir expozéját, amelyben 

miniszterelnök arra figyelmez­
tetett. hogy

a közelkeleti szovjet beavat­
kozás még súlyosabb, veszélye 
sehb méreteket ölthet, mint je­
lenleg.

A miniszterelnök rámutatott 
áru. hogy az utóbbi időben je­
lentősen leromlott a biztonsági 
helyzet, különösképpen a déli 
(ronton. az egyiptomi tűzbeszün 
tctéú vonalon. Ezzel kapcsolat­
un rámutatott Nasszer elnök

* idén logikától és felelősségtől 
mentes kalandorpolitikájára, mely 
tus fő alkotóelemet a nemzet­
en Kötelezettségeknek való fity

• yethányás képezi. Megjegyezte, 
hogy az elmúlt évek folyamán 
Visszer mindent elkövetett azok 
u.iíc. az arab rezsimeknek a meg- 
. ütésére, amelyek nem feleltek 
meg céljainak. Ez az alattomos 
mesterkedés az öt évig tartó jé-

tankot. 800 harcirepülőgépet és 
nagymennyiségű más fegyvert 
szállított az arab államoknak, 
összesen 3.5 milliárd dollár ér­
tékben. Ennek a fegyverzetnek a 
kétharmadát Egyiptom kapta.

A Szovjetunió szerepéről szól­
va, azt mondotta a miniszterel­
nök, hogy Moszkva erős katonai 
és politikai nyomást fejt ki Iz­
raelre, hogy

megmentse Egyiptomot a béke 
kötéstől, vagy az újabb kato­
nai vereségtől. Egyes aggasztó 
jelek arra vallanak, hogy a 
szovjet katonai beavatkozás 
Egyiptom oldalán még köz­
vetlenebb lesz, mint eddig.

A Szovjetunió ezzel párhuzamo­
san vad Izráel ellenes politikát 
folytat és nem átallja Izraelt a 
nácikkal összehasonlítani. Elmon 
dotta még a miniszterelnök, hogy 

a Szovjetunió eddig 20 SA-3 ra­
kétabázist állított fel Egyiptom 
szívében és Izrael minden tőle 
telhetőt megtesz, hogy megaka­
dályozza ilyen rakéták felállítá­
sát a Szuezi-csatorna övezetében 
is.

— Izrael nem kívánja provo­
kálni a szovjet pilótákat, de sen­
ki sem várhatja el, hogy lehe­
tővé tegyük az egyiptomi agresz- 
sziv szándékok valóraváltását, — J 

i még abban az esetben is, ha kül- | (Folytatása az utolsó oldalon)

ső tényezők segédkeznek ebben.
— Ilyen körülmények között

— folytatta a miniszterelnök — 
még sürgősebb és még életbevá­
góbb lett Amerikával szemben tá­
masztott fegyverszállítás! kéré­
sünk. Minden halogatás a legve­
szélyesebb következményekkel jár 
hat. Izrael állandó és intenzív 
érintkezést tart fenn az illetékes 
amerikai kormánytényezőkkel eb­
ben a kérdésben és Aba Even kül 
ügyminiszter legutóbbi washing­
toni látogatása során megerősitet- j 
ték előtte, hogy Amerika egyetlen j 
korábbi nyilatkozatát sem vonja j 
vissza a közelkeleti erőegyensúly- j 
lyal kapcsolatban. Nem hiszem j
— hangoztatta a miniszterelnök, j
— hogy az Egyesült Államok j 
nem fogja betartani vállalt köte- i 
lezettségeit.

A többi frontszakaszokról szól- j

a szovjet pilóták jelenléte és 
SA-3 légeűiáritó rakéták építé­
se kényszeríti az Egyesült Álla­
mokat, hogy felülvizsgálja az 
izráeli kérésre vonatkozó előző 
határozatát.

Izráel kérésének teljesítését már­
ciusban elhalasztották és az Egye 
sült Államok ezt abban a remény 
ben tette, hogy a Szovjetunió is
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Tüntetés 
a NATO ellen

háború kitörése óta történt, 
hozzásegítette a Szovjetuniót 
ahhoz, hogy7 megszilárdítsa je­
lenlétét a Közel-Keleten.

A jelenlegi feszültség komoly ag­
godalommal tölt el bennünket, 
mert természetes, hogy földrajzi 
helyzetünk miatt különleges ér­
deklődéssel kisérjük mindazt, ami 
a Földközi-tenger medencéjében 
történik. Ezért Olaszország rend­
kívüli fontosságot tulajdonit a 
közelkeleti probléma békés rende­
zésének, amely biztosítaná az ér­
dekelt felek törvényes jogait és 
érdekeit. A remény a rendezésre 
azonban még nagyon távoli és a 
folyton fokozódó feszültség a há­
ború kitörésével fenyeget az egész 
Földközi-tengeren és meghosszab-

Róma. (Reuter). — Több­
száz diák tüntetett tegnap a 
NATO külügyminiszteri kon­
ferenciája ellen a kongresszusi
palota előtt. A rendőrség nagy | j hitja a bénulás állapotát, 
felkészültséggel vonult ki és E 
megakadályozta a tüntetőket £ 
az épület megközelítésében. A í 
diákok erre kövekkel dobálták s 
a rendőröket, akik könnyfa- 5
kasztó bombákkal oszlatták fel
a tömeget. A diákok azonban í 
újra gyülekeztek és a rendőrök g 
gumibotokkal támadtak rájuk, f 
Több ellenszegülő tüntetőt le- l 
tartóztattak. Egy rendőr és né- j 
hány diák megsebesült. |

NEMZETI KATASZTRÓFA JEEEEGÉT 
VESZI FEL A ROMÁNIAI ÁRVÍZ

Kétségbeesett erőfeszítések a Duna megfékezésére ~ Jugoszláviában is
tartanak az árvíztől

A Duna és mellékfolyóinak vi­
ze állandóan emelkedik és tegnap 
a bukaresti rádió megszakította 
adásait közölve, hogy a legsúlyo­
sabb veszély fenyegeti Galac vá­
rosát jóllehet rendkívül megfe­
szített munkával 8 kilométeres ve 
dőgátat emeltek a város körül. A 
rádió szerint hasonló veszély fe­

nyegeti Brailát is.
A Scinteia, a román kommu­

nista párt hivatalosának hétfői 
száma, amely tegnap Izraelbe ér­
kezett és a szerkesztőségünk bir­
tokában van, három teljes nagy 
oldalon keresztül foglalkozik az 
árvíz katasztrófával. A lap fő-

Az ország ép részeiben gyűjtőak­
ció folyik és 9299 rögtönzött ál­
lomáson vesznek át termékeket és 
ruhanemüeket az árvízkárosultak 
részére. Bukarestből 9 teherautó 
és 2 autóbusz indult el Szatmárra, 
Marosvásárhelyre és Gyulafehér­
várra külföldi és belföldi segély-

Izraeli megfigyelők libanoni területen -
teljes csend a határvidéken
MOTA GUR: „Nem kívánjuk elűzni a Iibánoni 
határközségek lakosságát” Légihaderőnk 
■oktatja támadásait a szuezi övezetben

— VZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —
X hadsereg északi parancsnokságának egységei a teg­

napi nap folyamán megfigyelő őrjáratokat tartottak fenn, 
illetőleg megfigyelőket helyeztek el a Iibánoni határ mentén 
lek vő dombokon, hogy megakadályozzák a terroristák moz- 
4 illatait. Nem került sor semmiféle összecsapásra a libanoni 
katonasággal, leste, a sötétség beálltával, katonáink vissza­
térték izráeli területre. Csapataink továbbra is fenntartják 
a libanoni határ ellenőrzését.

államtitkárt, erélyesen figyel mez 
j tetett arra, hogy az izráeli beavat- 
! kozás veszélybe hozza a libanoni

j Egyébként a tegnapi őrizet a j 
Iibánoni határon, amelyet híva- j 
talosan megfigyelésnek nevez- i 
nek, minden incidens nélkül j 
folyt le. Hosszabb idő óta ez j 
volt az első teljesen csendes nap 
az északi határon.

A Colán fennsíkon. Náchál 
Golán közelében, a tegnapra vir 
radó éjjel egyik járőrünk agyon­
lőtt egy terroristát. Katonáink 
közül senki sem sebesült meg 
ebben az incidensben, ezzel szem 
ben a déli fronton, a Szuezi csa­
tornánál, öt sebesülés történt az 
egyiptomiakkal lefolyt golyóvál­
tásokban.
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csökkenteni fogja a fegyverszállí­
tásait a Közel-Keletre, nagy saj­
nálatra azonban ez nem követke­
zett be. Rogers elmondotta, hogy 
Aba Even külügyminiszter wa­
shingtoni látogatása idején még 
nem történt döntés és a kérdés 
mind a mai napig felülvizsgálás j 
tárgyát képezi.

Az általános közel-keleti hely­
zetet ismertetve, Rogers azt mon­
dotta. hogy I

a szovjet fokozott katonai be- j 
avatkozása ismét a bizonytalan 
súg légkörét teremtette meg és 
előidézte az uj háború veszé­
lyét.

Az Egyesült Államok minden in­
formációt tanulmányoz .amelyet 
az egyre rosszabbodó helyzetről 
beszerezni lehet. A helyzet rosz- 
szabbodását az is fokozza, hogy 

katonai akciók és ellenakciók szün 
telenül váltják egymást Izrael és 
az arab államok határán. Rogers 
kiemelte, hogy a beérkező infor­
mációk tanulmányozása még fo­
lyik Washingtonban és határoza­
tot nem fogadtak még el.

A konferencia megnyitó beszé­
dét a vendéglátó kormány nevé-

amely megfosztja ezt a tengert 
hagyományos szerepének betöl­
tésétől. mint központi nemzet­
közi átjáró,

amihez Olaszországot elsőrangú 
érdekek fűzik. Nem szabad sem­
miféle erővixzitéstől visszariadni 
az UNO keretében a konfliktus 
rendezésére és a NATO-nak igye­
keznie, keli, hogy ehhez hozzá­
járuljon. Olaszországnak különle­
ges feladatai vannak ebben a tér­
ségben — mondotta.

Michael Stewart angol külügy­
miniszter azt javasolta, hogy a 
NATO kezdeményezzen kétolda­
lú megbeszéléseket a Varsói Szö­
vetség és az európai államok kö­
zött a kelet és nyugat közötti kap 
csőlátókról, az európai biztonság­
ról, valamint, hogy milyen for­
mában lehet ezt megtenni. A tár­
gyalások lefolytathatók olyan 
semleges fővárosban, mint Hel­
sinki. vagy nemzetközi központ­
ban. mint Genf.

Stewart nem említette a közel- 
keleti kérdést.

Javaslatát később a belga külügy 
miniszter is támogatta.

Nixon elnök a NATO tanács­
üléséhez intézett jegyzékében kö­
zölte. hogy az amerikai és dél­
vietnami csapatok 8 ezer ellensé­
ges katonát öltek meg és 30 zász­
lóalj felszereléséhez elegendő fegy 
vert zsákmányoltak.

A NATO külügyminisztereinek 
konferenciája ma fejeződik be.

IDŐJÁRÁS

• Űzi Nárkisz tartalékos tá­
bornok, a Szochnut alijja osztá­
lyának vezetője tegnap alijja 
ügyekben külföldre utazott.

Mára részben borús, kellemes, 
a szokottnál kissé hűvösebb idő­
járást jósol a meteorológiai inté- 

I zet. A mára várt hörmérsékletek: 
Jeruzsálem 10-18. Haifa 17-22. 
Afula 13-25, Nahária 16-24. Tel- 
Aviv 18-23. Tudd 14-23. Beer- 
Séva 12-24, Éjlát 23-31 fok.

Egy meggyes! gyártelep és autó-parkoló területe víz alatt
(UP1 rádiófotó)

Légihaderőnk tegnap is tel­
jes lendülettel folytatta a tárna j országban"’, 
-dásokat a Csatorna-övezetben.
Az első támadási hullám déli fél

Mota Cur. az északi parancs­
ig vezénylő tábornoka, teg­

nap újságírókkal bejárta a határ­
vidéket Ávivim környékén és j 
megmagyarázta, hogy Izráel csu- j 
ran a terroristák tevékenységét j 
Kívánja megakadályozni a libá- ! 
nőni határvidéken, minthogy Li- j 

anon hadserege nem képes er- j 
Mose Dáján hadügyminiszter j 

eldöntésének megfelelően, az iz 
raeii haderő vállalja a feladatot, j 
mert biztosítani kell határmenti ! 
ikosságunk épségét és védelmét. :

■ Nem kívánjuk elűzni a libá- ; 
nőni határfalvak lakosságát. El­
lenkezőleg, ezeknek 

a libanoniaknak maguknak is j 
érdeke, hogy megszüntessük a 
a terrorista tevékenységet, a- 
mely őket is veszélybe dönti-’ .

— mondotta Gur tábornok.
Jeruzsálem! politikai körökből j 

nyert értesülések szerint az Egye ! , . , , . ,
sült Államok nagykövete korma- kormányt, amely az ottani val- > 1-kor ;ndukjs ^ percig^ tar-
71 ya nevében felvilágosítást kert lasi csoportok közötti labilis 
tz izráeli hadsereg tevékenységé- egyensúlyon alapszik. Az ameri­

kai nagykövet felvilágosítást ka­
pott az izráeli őrjáratok céljáról 
és nyilván megnyugodott, ami­
kor megtudta, hogy csupán kis­
méretű őrjáratokról van szó, me 
lyeket csupán az arabok fantá­
ziája duzzasztott nagy csapatok-

elme „Az áradások uj hulláma küldeményekkel. Az árvízveszély 
számos helységet veszélyeztet az fennáll Moldovában és Munteniá-

i ban is.

I Helyi beszámolókat közölnek j A Duna egész folyása mellett a ; 
j Segesvárról, amelyet 10 nappal hadsereg irányításával folynak a ■ 
! ezelőtt is elöntött a viz és vasár- ’ gátépitési munkálatok és az

IZRAELI PÁNCÉLOS PATRUL LIBANONT TERÜLETEN

töl a Iibánoni határvidéken és 
rosszallását fejezte ki a páncé­
los őrjáratok hétfői behatolása 
felett, amelyet Iibánoni körök 
nagymértékű izráeli benyomu­
lásként tüntettek fel. Walworth 
Barbour nagykövet, aki hétfőn
felkereste Gideon Ráfáéi külügyi i ká.

tott. A második támadásnak is­
mét éjszakai jellege volt, este 
negyed 8-kor kezdődött és egy 
óra hosszat tartott.

nap a Küküilő árszintemelkedése 
újra a folyó kiöntésére vezetett, j 
Az alsó város viz alatt van és a 
házakban 65—70 centiméteres viz 
áll. Az árvíz elöntötte a textil­
kombinátot is és a város műhe­
lyeit.

j Nem kedvezőbb a helyzet 
1 Meggyes környékén sem. A Kü- 
I küllő elöntötte Dicsőszentmár- 
1 tont, Kopsát és a környező falva­
kat.

i Az Olt is kiöntött és a Brassó 
és a Fogaras közötti ut mentén 

I hatalmas terület áll viz alatt. 
Fogarason vasárnap 160 csalá­
dot lakoltattak ki.

Egyes családokat rokonoknál, má 
sokat az iskolákban helyeztek el. i 
Az elöntés veszélye fenyegeti Sze- \ 
ben városát is .amelynek környé-!

előjelzés azt mutatja, hogy a 
folyam árszintje csütörtökön, |

iwwwmwvvwwwwYWwrr

Segélyküldemény 
Romániába

A Román Népköztársaság 
tel-avivi nagykövetsége közöl-; 
te, hogy elfogad élelmiszer és 
ruhaküldeményeket az árvíz­
károsultak alapjára. A külde- j 
ményeket a nagy követség át- I 
veszi és díjtalanul továbbítja.
A nagykövetség címe: Rh. 
Adam Hákohén 24, Tel-A vív, j 
telefon: 247-379.

Mély fájdalommal közöljük, hocv családfőnk
FRISCH MIKSA (Maxim)

Arad — Haifa
hirtelen itthagyott bennünket. — Drága halottunkat ma. 
szerdán délután 3 óra 30 perckor helyezzük örök nyugalom­
ra a Haifa, Kármel-parti temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
El

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk hőn szeretett férjem, 
édesapánk, testvérünk, nagyapánk

BERK0VITS MIHÁLY HENRIK
Temesvár — Kirját Chájim

tragikus szerencsétlenségben történt elhunytál.
Temetése ma, szerdán, május 27-én, délután 2 órakor. — 
Külön autóbusz indul Kirját Chájim. Cháv-Chet utca 36 alól, 
a Rámbám kórház érintésével a Kármel-parti temetőbe.

A GYÁSZOLÓ CSALAD

Este tíz órakor néhány akna­
lövedéket lőttek Kfár Ruppin fe­
lé. Sebesülések nem történtek. 
Csapataink viszonozták a tüze­
lést.

május 28-ikán éri el a veszély­
pontot,

kén 20 ezer hektár földet öntött amjkor az egész Dunavölgyet el­
el az áradat és a város alacsony árasztja a viz, ha addig nem áll 
fekvésű részei is viz alatt állanak.1 változás az időjárásban.

A Bánátban a Bega. a Temes,,
a Barzava kiöntött és Facseten,; Belgrádból erkező jelentés sze- 
Lugoson és a környező falvak- rint Jugoszláviában is építik a gá- 
ban megtették az előkészülete- lakat a Duna mentén. Ez a jelen­
ket a veszélyeztetett lakosság 
kimentésére.

tés optimistább, mert az árvíz ér­
kezését a jövő hónap elejére teszi.

Szeretett édesapánk, nagyapánk, dédapám, testvérünk, 
rokonunk

GELLERT LAJOS
Beér-Séva

türelemmel elviselt hosszú betegség után visszaadta 
nemes lelkét a teremtőnek.
Temetése május 27-ikén. délután 3 órakor lesz. — Autóbusz 
indul 2.30 órakor a Rechov Hámáápilim 9 alól és a város­
házától 2.40 órakor.

Gyászolják a Gellért, Hartmann. 
Vas és Binét családok
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HAIFAI DIÁK NYERTE AZ IFJÚSÁGI 
MATEMATIKAI OLIMPIÁSZT

A nyertes 8000 font ösztöndíjat kapott
I Rechovot (Az Uj Kelet tudó- 
í sítójától). — Áháron Ruchmann, 
I a haifai reálgimnázium 8-ik osz- 
: tályos tanulója nyerte az „ifjú-

198 HALOTT
i Az elmúlt héten 51 súlyos köz- 
I lekedési balesetben négy ember 
I vesztette életét és 63 szenvedett 

Intézetben, Áháron Jádlin helyet- j súlyos sebesülést — közli a Nem- 
tes közoktatásügyi miniszter je- zeti Balesetelháritó Tanács. Ezzel
lenlétében.

Az ország minden részéből 140 
Gimnazista diák vett részt az idei
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ELŐFIZETÉSI l)IJ 
HAVONTA II.— font. 

lel-Aviv, POB. 83 I. 
Postabank: 4-04444-6.

HAIFA:
Grünbergc r, 

Shapira 13. Ieleiem: 62453 
i elefon éjiéi: 5270IU

JERUZSÁLEM: 
Erdős: leleton: 24723. 

délután 4—6 között 
Landau,

Kores utca 12 vagy 
Jénái utca 12 (Binján Gád)

I eieton: 26046

— Egyelőre nem építik meg az 
új éjláti nemzetközi repülőteret.
nem áll rendelkezésre a szüksé­
ges költségvetési keret — közölte 
a közlekedésügyi minisztérium 
szóvivője. A minisztérium most 
alternatív tervet tanulmányoz, a- 
melynek érteimében új repülő­
tér építése helyett kibővítenék és 
korszerűsítenék a jelenlegit.

sági matematikai olimpiász” első 
diját. Az idén hai^ad ízben meg-1 matematikai olimpiászon és kö- százalékos emelkedést jelent a 
tartott olimpiászt a rechovoíi zülük húszán jutottak a döntőbe, i előző év azonos időszakával szét

A munkákat elbíráló bizottság 
élén Joszéf Gilisz professzor, dr.
Michael Simsoni és Cvi Sur állot­
tak.

Id r o ry)

olimpiászt 
Weizmann Intézet és a Bank Há- 
poálim ifjúsági takarékossági ak­
ciója közösen rendezték. Rucb- 
mann 8000 font ösztöndíjat ka­
pott négy évi egyetemi tanulmá- . 
nyai fedezésére.

250 font vígaszdíjat nyert Áv- 1 
rahám Grászia, Kirját Gátról. Ná 
tán Tiniéi Haifáról és Báruch | 
Szoléi Tel-Avivból. Elismerő ok j 
levelet kapott Joáv Ben Susán : 
herzliai és Dániel Brandt bné- 
bráki diák. i

Az ünnepélyes díjkiosztást lág- j

az év eleje óta 198-ra emelkedett 
a közúti balesetek halálos áldoza­
tainak száma, ami több. mint 60

az 
szem

ben .amikor 120 halott maradt az 
utakon. A súlyos sebesültek szá­
ma 1107 volt az idén és 1144 ta­
valy az év eleje és május 23-ika 
között.

MA
ESTE

A

17
É-SEN

,. áv
RADIO

Éhségsztrájkot tartottak a Görögországban 
letartóztatott arab terroristák

Arab könyveket és sajtótermékeket követelnek

18: Mesék az áliatfeeriből —
í Dokumentumfilm az állatvilágból,
I „A családfa".
I 18.30: Számi és Szuszu — ifjú-

i sási műsor héber fordításban.1
I 19: Arab nyelvű műsor (hírek, j 
! eey futballista története).

I
I 19.30: Tudás és tudomány — 
i kutatómunka a Bár lián egyete­

men (gyermekrajzok, terméketlen 
nők kezelése, az átöröklődésj.

20: Mábát — hírmagazin.

. x / /_ _________

5730 ijjár 21.
1970 május 27., szerda.

Az izraeli rádió aui.uiurt sugar- 
; zott magyar nyelvű atlasa mmo-n 
í este 20.45 órakor a "43.3 es a il,
; hullámhosszon aallhato

Athén, (IFP). — Hat Paleszti­
nái terrorista, akik Görögország­
ban letartóztatásban vannak az El

báomerkor tartották a Weizmann i A1 gép elleni támadás, illetőleg

ÁRTALMATLANNÁ TETTÉK A TÁSKA- 
RABLÓKAT

Éjszakai versenyfutás a rendőrségi autó és a banditák 
gépkocsija között

NINCS OK A KOALÍCIÓ 
FELBONTÁSÁRA

A Vallásos Nemzeti Párt veze­
tőinek tudniok kell, hogy az or­
szág népét most sorsdöntő kérdé­
sek foglalkoztatják és a lakosság 
nagy többsége nem érzi azt a fáj 
dalmat, amely miatt a párt haj­
landó volna felbontani a nemzeti 
egységkormányt. Rabbik és más 
egyházi személyek szűk körén kí­
vül kevesen értik meg. mién lát a 
Vallásos
katasztrófát olyan áttérés elisme­
résében. amelyet izraeli reform­
rabbi hajtott végre. A közvéle­
mény nem tudja felfogni, hogy 
milyen érvekkel lehet megvonni 
izrácli reformrabbitól az áttérés 
' égrehajtásának jogát, amikor az 
izráeli törvény elismeri a külföl­
di retormrabbik által végrehajtott 
áttérést.

Érthetetlen tehát, miért kezdtek 
a Vallásos Nemzeti Párt vezetői 
nehéz alkudozásokba az igazság-
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k E R E S V N K: 

Szakácsot nőt estére 
Segédszakácsot nőt 
Takarító munkást/nöt

„H A M 9 Z É 6"
T. A., Dizengoff 128. 

12—15: 19—20.30.
'vAAAAA-Aa-.AAAAAAAAAAAAAAZAAAAAAA
• .VJ ZONGORÁK, ismert cégek 
gyártmányai, alkalmi vételek is. 800 
fonttól. Tétel, eladás, csere, kölcsön 
zés. — Részletfizetési lehetőség. — 

a- n Gottesmann. Tel-Aviv, Allen öv n.
: emzetl I art nemzeti • 38. szám. (Mugrábival szemben). _

Telefon: 55682.
* Kassa és környékéről szár-

I szíván), szerdán, 17.30 órakor 
j tartjuk Jeruzsálemben, a Iád Vá- 
; sem termében. Közös utazás el- 
: rendezése érdekében ajánlatos fel 
' iratkozni a következő helyeken:

HOH. Tel-Aviv. Hájárkon 61..
: Boutique divatszalon, Rámát-Gán 
j Herzl utca 56. További részletek 

az Uj Keletben.
!

ugymmiszterrel, hogv támogassa i '»»nnionowiimimimwiimiiiiimiiii 
a belügyminisztériumot amely j | WíZO • INAT ANJA = 
nem hajlandó zsidónak bejegyez- 5 
ni egy zsidó állampolgár felesé- ] |

marók figyelmébe! — Mártírjaink
ázkáráját június 1 / -én (jud-gimel a pontot a „szin"-betfl baloldalán.

Drámai üldözés után a tel-avivi 
északi kerületi rendőrség nyomo­
zóinak sikerült elfogni egy veszé­
lyes bandát, amely főleg retikii- 
lök rablására specializálta magát.

Hétfőn a késő esti órákban ér- 
■ tesítést kapott a rendőrség, hogy

r»>Tivvv*nf»YvvvvvrvvvvY*nfrirYYViF*r»

— Súlyosan megsebesült egy 
nég> és fél éves kisfiú. — Zeév 
Herskovits, akit elütött egy ma- 
gánatutó a beér-sévai Hasalom, 
utcában. A rendőrség nyomozást 
indított.

— Uj héber helyesírási kézi­
könyv jelent meg a napokban a
Héber Nyelvakadémia kiadásá­
ban. A könyvecske az úgyneve- j az egyik rablót sikerült elfogni, 
zett ..nem teljes helyesírás" (,.ktiv i 
chászer") szabályait tartalmazza 
és többek között azt javasolja, 
hogy a „káv” betű írásánál hasz-; 
náljuk a dágést és jelöljük meg j

1 egy világosszínű autóban utazó 
négy fiatalember a Hilton szálló 
környékén megtámadott egy tu­
ristanőt és elrabolta a kézitáská­
ját. A feljelentő által közölt ada- 
tok birtokában a rendőrség azon­
nal lezárta a környéket. Az egyik 
rendőrkocsi legénysége figyelmes 
lett a nagy sebességgel száguldó 

I magánautóra, amelyben a négy 
I rabló ült. A rendőrségi riadóautó 
I üldözőbe vette a banditákat, aki- 
! két az északi városrészek utcáin 
I tartó hosszas üldözés után, a Je- 
1 huda Hámákkábi utcában utóiért, 
j A rablók megállították autójukat,
; kiugrottak a kocsiból és futásnak 
1 eredtek. A rendőröknek azonban

egy Izraelbe tartó gép elrabiási 
kísérlete miatt, a múlt héten éh­
ségsztrájkot tartottak a pireuszi 
börtönben, de rövid idő múlva 
abbahagyták, a görög hatóságok 
kérésére.

A terroristák a börtönigazgató­
sághoz intézett levélben, amelyet 
tegnap ismertettek a külföldi új­
ságírókkal, megmagyarázták a ! 
sztrájk okát. Azt követelik, hogy ! 
együtt lehessenek a többi politi­
kai fogollyal és ne különítsék cl j

20.15: „A hosszú, a kövér és a 
tömzsi — egész estét betöltő 
játékfilm. Lawrance Harwey, Rí- j 
chard Todd közreműködésével. 1 

21.55: Hírek. - Befejezésül egy j 
mondat a Szeníírásból és Hátikvá

ISKOLATÉVÉ:

8.15: Algebra a 9. osztálynak. | 
9.10: Angol a 7. osztálynak. 

10.25: matematika a 8. oszí.-nak. j 
Biológia a 9. osztálynak. 
Angol a 6. osztálynak. 
Biológia a 10. osztálynak. 

.30: Matematika a 8—10 osz­
tálynak.
Sálom Álechem: -Az em­
ber élete, Mike Burstein 
felolvasása.
Építészmérnökök a törté­
nelemben.
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11:
őket. További követelésük, hogy j 11.25: 
arab leveleket, újságokat, könyve- j 12: 
két, valamint folyóiratokat kap­
janak. Végül pedig a szanitáris 
viszonyok megjavítását kérik a 
börtönben.

A hat terrorista ügyét külön 
tárgyalják, az egyik csoportét jú­
nius 24-, a másikét július 24-én.

13.35:

13.45:

í?et, aki izráeli reformrabbinál 
tért át a zsidó vallásra.

Az egyszerű logika szerint, a 
belügyminisztérium nem cseleke­
dett helyesen, amikor elutasított 
egy ilyen bejegyzési kérést és az 
érdekelt izráeli állampolgárnőnek 
joga van felfolyamodással élni a

Május 31-én. vasárnap

! AMERIKAI 3UHÁK 
1 KIÁRUSÍTÁSA
5 reggel 9-től d. u. 6-ig 
I megszakítás nélkül. E
I * 1
5 Junius 7-én kezdünk dől- 2 1 

a katonai nyaralóban. 2

-— Villany nélkül maradt Gáza j
a keddre virradó éjszaka, mert is- I 
meretlenek hétfőn este 8 órakor j 
felrobbantották a magasfeszültsé- ! 
gű vezeték egyik vasbeton oszlo- : 
pát. Az elektromos művek dől- j 
gozói tegnap reggel már meg-: 
kezdték a megrongált oszlop és ! 
vezetek kijavítását. A szabotázs­
akció nem érintette a katonai kor j 
mányzóságot, a különböző kato­
nai egységeket és a közintézmé­
nyeket. amelyek saját generátor­
ral rendelkeznek, 
«^vvwwvvsnivvwwvvvvwvvvvvvvwvs

Megállapították, hogy a huligá- 
; nők lopott autón követték e! a 

rablást és a gépkocsiban megta­
lálták a turistanő retiküljét. Az 
éjszaka folyamán a banda továb­
bi egy tagját sikerült elfogni.

iXV

A PÁL UTCAI FIUKAT
I héberül (4.50 JL). az összes 

best-sellereket magyarul csak

bírósághoz és ítéletet kapni anél- í § fozn' , , . . -
kül. hogv az igazságücyminiszté-í 5 a ehaverakat jelent- r
rium fellépjen ellene“ “ j f kezzenek beosztásra Braun E

Izráeli reformhitközség rabbija ' E Katónál. ^
áltál végrehajtott áttérés elisme- • '■iiiiiimmimmmiiimiiiiuiiiiiiiiiuiim 
rese a nép egységét fokozza. Saj- !

TARBÜT
könyvesnél 9 Hásáron u. 21, 
a Tácháná Merkazit mellett 

kaphatja reggeltől-estig

nálatos tehát, hogv a Vallásos i 
Nemzeti Párt. amelynek vezetői 
annyit fáradoztak a nemzeti egy- , 
ségkormány létrehozásán, most ' 
annak felbontásával fenyegetőz- ; 
nek.
iimiiiiiiiiiiiimiiiiiiiHiiiniiiiiiiiiiiiiii i

— Halálos közlekedési baleset
aldozata lett egy luddi asszony, 
10 személy pedig megsebesült, 
amikor egy teherautó tegnap reg­
gel felfordult Mérőn és Cfát kö­
zött. A tehergépkocsi ünneplő kö­
zönséget szállított haza Méron- 
ból, Rabbi Simeon Bár-Jochaj 
sírja mellől. A balesetet a jelek 
szerint az okozta, hogy a sofőr 

elvesztette uralmát a volán felett.

N t M V II A S
LEGJOBB KÖNYVTÁR

a

HADASH
Nyitva 9—] és 4—7-ig 

; lel-Aviv. Nesz Uiona u. 4.
?(Járkon szállónál) lel. 59684

- nMiMMini.ni»«».... írnirmr

• CHOLONEAX ELADÓ 150 lakás. !
3, 3 V,. 4 szobásak, Érdeklődni: i 

Sokolov 58 _ 842303. Senkár 46 — I 
840010. !

— Két hatalmas lu.xímzálló 
épül a Cion-heggye! szemközti 1 
területen. Chájim Gváti földmű- I 
velésügvi miniszter már kérte a 

j gazdaságügyi miniszterek bizott- 
I ságát, bocsássanak 21 dunám tej- 
! két a két szálloda építésének cél­
jára. Arról a telekről

S FIGYELEM! • 
ELŐZETES ÉRTESÍTÉS!
A TEL-AVIVI HOH

PRAKTIKUS
DIVATBEMUTATÓT

rendez
1970 június 8-án. este,

8 órakor,
a HOH. Hájárkon 61 sz.

alatti nagytermében. 
LÁNYOK • MAMÁK • 
NAGYMAMÁK részére, 
MINDEN KORNAK és 
MINDEN ALAKNAK,

műkedvelő manekenek 
mutatják be a praktikus és 

elegáns modelleket. 
NÉPIES ÁR # TOMBOLA! 

Részletek a jövő heti 
HOH rovatunkban! 

jmwwwmwwwwwmwwwmam«

! Mota Gur tábornok látogatást tett Ávivim faluban és elbeszélgetett 
! az iskolásgyennckekkel, akiket tegnaptól nem viszik a közeli inté­
zetbe autóbuszon, hanem otthon rendeztek he számukra osztályokat.

ROBERT ALIAS MAURICE

A FELESEG KEFU Ä BÍRÓSAGOT, 
kötelezze férjét helyes keresztnevének 

bejegyzésére

ÁLLANDÓ HlRKO/.Lfct.
(Csak hétköznapokon 

Á-MCSOK
12, 13, 14, i I I* a u,

23 es 24 órakor
8-MCSOR

6.0». 6 8. ,. lO 4, (4.
16. 17. 18. 19 (könny*, Hétre; 
nyelven). 19.80 (lid 20.3U 
(roman). 2(i 45: (orosz' %!.
23, 24 órakor

A HADSEREG K ADlUlÁ
12, 13, 14. 16, IV. 18. 18. 20, 

21. 22. 23 és 24 órait,
-

B-Mt’SOR:
6: Má t.ovu. 6.10: Torna. 6.20: Ze­
nélő óra. - 6.55: MviS~orismertet, 
7.15: Hanglemezek. 8.55: Sofőrök!' 
8.10: Reggeli zene. 8.55: Nagy em­
berek a zsidó világtörténelemben 
9.05: Reggeli zene. 10.05: Háziasszo­
nyoknak. 12.02: A dolgozónak es a 
munkaadónak, 12.30: Zenés hangos 
híradó. 14.10: Hová menjünk n-.a 
este? 15: Dátumok. 15.05: Üdvözlet 
dallal, 16.30: Fejtörő folytatásokba: 
16.35: Üdvözlet dallal. 17.05: F, 
énekes a mikrofon előtt. 18.05: ü 
hanglemezek. 21.05: Hipnózis és kí­
sérletek, Avisálom Drori. - 21.52. 
Könnyű zene. 22.05: Simon Kohr-, 
kívánságműsora, 23.05: Tárt ajtóvá
__ Éhud Manor. 0.05: Hátikvá

A-MÜSOR:
11.15: Az clemistáknak. 11.36: Hat: 
lemezek. 12.05: Jerom Kern dalai­
ból. 12.15: Angol nyelvlecke hala­
dóknak, 12.35: Péter Walfisch zon­
gorázik Schubert-műveket. 13.05 
Mendelssohn és Rimszkij-Korsza­
kot- művei: szólista Jehudi Men-j- 
chín. 13.50: Egy hét az UNO-ban 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. - 
17.05: A rádió szimfonikus zeneka­
ra játszik, Melwyn Keller és Saint- 
Seans-műveket (ifjúsági program 
18.05: Irodalmi rovat. 18.55: Mező­
gazdáknak. 19.15: Közgazdasági ma 
gazin, 19.50: Tnách-részletek. 20.10 
Közzene. 20.15: Diaszpóra es me_- 
v ál tás. 20.45: Cházánut. 21.15: Par­
tos Ödön: ösvények, szimfonikus 
elégia. 22.05: Hangos híradó, 22.45 
Izraeli műdalok. Mark Lávri és Jár 
déna Alutin. 23.05: Tarka műsor — 
Amnon Achi-Náomi, 0.05: Hátikra 

A hadsereg rádiója:
11.30: Hanglemezek. 12.05: Déli ve: 
dég. 12.30: Zenés fejtörő. - 12.55 
Hanglemezek, 13.05: Amerikai da:- 
parádé, 13.15: Hanglemezek^ 13.55 
közlemények katonáknak. 15: "
vánságlemezek. 15.30: Sport. 15.55 
Üdvözlet dallal. 16.05: Kiváusa,,e- 
mezek. 16.45: Katonaemberek drü­
ben, 17.05: daifűzér. 18.05 Régi da­
lok.’ 18.40: Hangos híradó. - 19.10. 
Beszélgetés Adin Steinzalc rabbiv;. 
19.50: Dina Goren csevegése, 20.10 
Bach. Mendelssohn. Paganini e* 
Dvorák-müvek, szólista: Jehudi?!" 
nuchin. 21.05: Arik Einstein a mik­
rofon előtt, 21.40: Sztárparádé. - 
22.05: Az éjszaka — Jesájáhu Bz 
Porát. 0.05: Műsorzárás.

I A maga nemében páratlan bí- 
j rósá-gi végzést kért egy haifai 
: francia állampolgárságú asszony, 
I aki több mint húsz évvel ezelőtt 
; ment férjhez. Az asszony arra 
1 kéri a bíróságot, bogy az köte­

lezze ugyancsak francia állam­
polgárságú férjét keresztnevének 
megváltoztatására.

furcsa kereset háttere az, 
a házaspár a húsz évi kö-

VACS0RA UTÁN A KINERETBE FOJTOTTA 
FELESÉGÉT

Elrendelték Reuven Kőben elmeállapotnak kivizsgálását
Reuven Kohen 35 éves beér- 

sévai lakos vacsorára hivta meg 
különválían élő feleségét, a nála 
10 évvel idősebb Tircát, mielőtt

A
hogy
zös élet után összeveszett és vál­
ni készül. Az asszony különböző 
ügyekben a haifai francia kon. 
zuihoz fordult, amelyet többek 
között arra kért. hogy jegyezzék 
be a francia állampolgárok nyil­
vántartójába. A konzul megta­
gadta az asszony kérését és arra 
hivatkozott, hogy férjének ke­
resztneve nem fele! meg az ok-

befojtotta az asszonyt a Kineret
............................... .. . ,i'. . _ - --------- van szo* I tavába. Ez derült ki tegnap a******************************** ahol a St. John kórház épületei

álltak. Eredetileg a Sheraton ké­
szült itt szállodát építeni, azon­
ban különböző okok miatt elállt

T1BÉR1.ASON, AZGVX PENZIÓ­
BAN _ Hagalil utca, Telefon: 067- 
20119 — olcsón nyaralhat. Kitűnő 

; kóser magyar konyha, figyelmes kj- 
. szolgálás. OC.ÍR beutaltakat köz- , „ . ...
! vétlenül vállalunk. ! terveiül. A szállodákat a Intercon
‘ ^,^AN;ivSADlSV^vl,á.ff0sitás és i tinental vállalat és Simon Mámán

dákba. Chevrát „Dror” által. Haifa. Peresz ,zraeh befektető készül fel 
Herzl u., telefon: 67313. építeni.

I jc a válókereset visszavonására.
Április 26-án este vacsorára hivta 

I meg az asszonyt, majd elment 
j vele sétálni a Kineret partjára s 
i ott a régi mólón ülve ismét kapa- Hiányokban szereplő nexnek.
; citálta .hogy mondjon le a válás- j \ meglepett asszony, aki húsz 
i ról. Amikor Tirca erre nem volt j évig abban a tudatban élt, hogy 
I hajlandó, dühében a tóba lökte = férje neve Robert. Izraelben pe-

názáreti törvényszéken, ahol 15 
nappal meghosszabbították Kohen
vizsgálati fogságát és elrendelték : az asszonyt, bár tudta, hogy az j di

iiojjioiis imnnpufiiiz

5 CSODÁLATOS ÜDÜLÉS A TENGERPARTON A

5 FRANK LUXUS HOTELBEN,
I NÁHARIÁ
: Teljes kényelem • minden szobában
^ léghűtés.
^ Üdüljön nálunk és tökéletesen elésedett
$ lesz!
^ FRANK HOTEL
^ Rech. Alijja 4 (a víztorony mellett) • tel. 920278.
5 A PITA.NK HOTEL résztvesz a mézeshetek akcióban

HOLNAP
A MIÉAL 
HA HAJISÍ 
HÚZÁSA

>or»jegye* somiatok 
este 6-55 reig 

• Hii*i
f.#remn-

pszichiáteri vizsgálatát.
Kohen, aki 5 év előtt vált el 

első feleségétől, a második asz- 
szonnyal sem tudott megférni cs 
ezért Tirca válópert indított el­
lene a becr-sévai rabbinátusi bíró­
ságon. Március 10-én Kohen ígé­
retet tett a bíróságon, hogy meg­
változtatja magatartását az asz- 
szonnyal szemben, de egy hónap 
elteltével Tirca Kohen felújította 
válási kérelmét azzal, hogy férje 
elhanyagolja és nem tartja be a 
bíróságnak tett Ígéretét. Az asz- 

§ ! szony, aki süketnéma. tolmáccsal 
jelent meg a bíróságon.

Tirca ezután Tibériásra ment 
férjének szüleihez és Kohen ott is 
metéltén felkereste, hogy rábeszél

Reuven. házkutatást tartott 
nem tud úszni. Kohen a parton a saját szekrényében, ahol meg- 

j várt ,amig biztos volt abban, hogy j találta férje születési bizonyítvá- 
I az asszony belefulladt a tóba, ! nyát. Csak akkor tudta mee, 
! nyugodtan hazament szüleihez \ hogy a francia konzulnak igaza

aludni.

Másnap kihalászták a holttestet 
a vízből és a rendőrségi nyomozás 
során hamarosan Kobenrc terelő­
dött a gyanú, akit letatóztattak.

volt. mert férje neve nem Ró­
bert. hanem Maurice. Az asz- 
szony azzal érvel a bíróság előtt, 
hogy férjének önkényes kereszt­
név változtatása miatt kár érte 
őt.

merger
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Biztosítsa üdülőhelyét 
SÁVUOTRA

ÉS A NYÁRI HÓNAPOKRA.
Gyönyörű árnyas kert. 

Diétás konyha. Kirándulások 
Jeruzsálem környékére

HOTEL PENSION REICH
- '*'4*SÍ*fc#k

JERUSALEM • BEIT HAKEREM • TEL. 53121 • imnnll "W3

A BNÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI

Levélcím: P O.ti 4472 
*

Jótékonycélú Llubdélutánunkat 
1970 május 28-án, csütörtökön dél- 
után 5 órakor kezdjük a Herllnben 
(Ibn Gvtrol, Karlbach u„ Jebudá 
Hál évi utca sarok). Jöjjenek el mi­
nél számosabban. Mindenkit szere­
tettel várunk.

Mély fajdalommal közlöm rokonaimmal es ismerőseimmel 
egyetlen húgom

WEISZ RUKI szül. Strichb<
Besztercenaszód 

elhunytát. Május 24-én Akkón csendben eltemettük.
Gyászolják: nővére és férje, 
gyermekeik és sógora

felejthetetlen draga férjem, édesapánk, egyetlen gyermekünk 
a haza védelmében hősi halált halt

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 - 7.30 - 9.30

AIXFNBY: Három ?o es eg? e*aio 
»RMON DÁVID: Lányok a napon 
BEN JEHUDA: A suhanó 
CHEN: Repülőtér
cinerama: aranyásón 
DEKEL: A kaktusz v-irAya 
ESZTER: Tepepa 
Cakón : Isten vele Ml. Chips 
GAT: Éjféli cowboy 
GORDON: Nyolc és tét 
ORION: Virágzás es hervadat 
OPH1R: A hóhér 
HÓD: A Tartes csalid 
MAXIM: Pszicho 
MEGRAK!: Santa Vitte- titka 
PEER: Hallo, Oofly 
TCTIELET: Ctcagyerekek 
SDÉROT: My far lady 
TEL AVIV: Szerelmi játékok 
sdéROT: Édes Charity 
JAKON: Kathy Alder négy ti» 
STLÜIO: l enini satyncoo

BA I -JAM
OREN: Énekelj a szerelemről 
SZaVION: ítéletnap 
BAT JAM: Az ezer bombázó 
RÁMÁT JOSZÉF: Fények a ködben 
aC.M.AUT: Nagy kitörr:

RÁMÁT GAN — GIVATAJtM 
SÁVIT: Az ember szabadságra 

született
KESZE.M: Királyok ulm^
LILY: A nimfomániás 
NOGA: Kitörő ösztönu..
RAMa: Lopott csókok 
xRMON: Topaz

JEKUZ.SAU *1 
ORION: Elhagyatottak 
OR NO A: Ember a sorsa nyomába» 
HaBIRA: Kábítószer és whisky 
ORGIL: Tüzoltóbál 
ARNON: Három szerelen

abimaH
Tel-Aviv. május 27.

A SIRÁLY
szerda

slosimján

HIRSCH SL0M0
Haifa

7,zr

ÁZKÁRAT és sirköavajast

tartunk ^csütörtökön, május 28-ikán délután. — Találkozás 
d. u. 3.30 órakor a haifai hősök temetője bejáratánál.

A vigasztalhatatlan család

IZRÁELI OPERA
Szerda, május 27.

LAMMERMOORI LUCIA

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avlvban:

Melczit, Seinkin 50. tel.: 621502. 
Jaffa, Ben Jehuda 172, tel.: 224543. 
Jani, Jehuda Hatévi 67. tel.: 6124T4 
Gáton, Jehuda Hámákkábi 33. tei 
449995.

Haifan:
Mircmi. Herzl 29, telefon: 63596.

1
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A miniszterközi bizottság határozata

»
e e ' -* fi minlSZTerKOll DlZOIiSag ndlarwflia

NEM SEGÍTJÜK A TERRORISTÁKAT, január elsejétől drasztikusan
* ~

IS ÁLDOZATUK VAGYUNK«
Amerikai újságíró helyszíni riportja a dél-libanoni Járun faluból

\cm tudtunk arról, hogy lesben állnak és meg akar- Szab és Muchammad Táháfá, \ kát. repülőgépeket es pénzt ad
,ak támadni az iskolásgyerekeket szállító autóbuszt. Erről a falu muchtárja elmondották, 
sak sokkal később, a rádióból szereztünk hírt. Mi. a falu- hogy Járun lakosságának mint­

ájúk elítéljük az il> en cselekedeteket, mert ini is emberek egy fele. 2000 férfi, nő cs gyér. 
ugrunk. Nekünk is xannak gyerekeink. Mi sem szeretjük mek elmenekült a kornyékről. 
, gyilkolást. Csak azt szeretnénk, ha egyszerűen békében Nem kell sokat 
hagynának bennünket mondotta Musza Száb 48 éves 
(johénvtermelő paraszt, aki a dél-libanoni Janiit faluban la- 
j^jk írja tegnap reggel megjelent riportjában a Los Ange­
les Times munkatársa.

j, lárunban lakó arab parasz­
tok most a legnehezebb módon, 
a saját bőrükön tapasztalják, 
nvt jelent a gyakorlatban a sze- 
mct->7emért. fogat-fogért mon­
dás. Csakhogy meg vannak győ­
zve arról, miszerint teljesen 

ártatlanok az izraeliek és a terro 
risták között folyó háborúsko­
dásban. Ez nem az ő háborújuk 
_ mondják — és igyekeznek le­
hetőleg távoltartani magukat a 
katonai akcióktól. „Mi nem se­
jtünk az arab kommandóknak.

izraeli akciónak halottja

bizonygatniuk, 
mert a faluból északi irányba ve­
zető főút tele van taxikkal, te­
herautókkal, szekerekkel, sőt a 
menekülők csomagjával megra- 
rakott szamarakkal. A polgári la 

és : kosság szegényes vagyonkája ma
több mint 30 sebesültje volt a 
hivatalos beiruti jelentések sze­
rint. Járunban is veszteségek vol 
tak és a falu lakói most aggód­
nak. vajon nem fognak-e újabb 
izráeli támadásoktól szenvedni. 

Nyíltan mondják, attól tarta­
nak, hogy Izrael elfoglalja a 
falut, amely a gyilkos ni erény 
let színhelyével szemben terül 
cl.
Mit mondanak Janimban a 

terrorista tevékenységről, amely- 
ki váltotta az izráeli megtorlást?

radványát megmentve, szökik a 
környékről. „Az igazság az. hogy

Izraelnek. Ha azonban szóvá te- , 
szik előttük a terroristák jelenlé­
tét. akkor egyöntetűen vállat von j 
nak és sopánkodnak, hogy sem- ! 
mi közük hozzájuk és nem vesz­
nek részt Izráel elleni támadás­
ban. Dél-Libanon falusi lakossá, 
ga sajátmagát a kegyetlen sors 
áldozatának tekinti. Valamennyi­
en panaszkodnak a beiruti kor­
mányra. amely elhagyta őket és 
nem törődik Dél-Libanonnal, 
amely az ország legszegényebb

EMELIK A LAKBÉREKET
A lakóvédelmi törvény fokozatos hatály­
talanításáról szóló döntést még nem hozták 

hivatalosan nyilvánosságra
Január 1-től kezdve nagyarányú emelkedés várható az üzlet- 

helyiségek és bérlakások lakbérében. Ennek oka az, hogy a gazda­
sági miniszterek bizottsága vasárnap jóváhagyta a „Rá ve-bizottság" 
javaslatát, amely szerint fokozatosan hatálytalanítják a lakóvédelml 
törvényt, amely többek között megszabta a maximális lakbéreket.

Mint emlékezetes. Rá ve bíró i natkozik. A négy szobás, vagy en- 
vezetése alatt álló bizottságot az- i né! nagyobb lakásokban, szobán- 
ért létesítették, hogy tegye ismét í ként 50 font lesz az új lakbér. A

akik maradnak, azok is szívesen j részé.
mennének, csakhogy nem tehe- t — A fejünk felett négy izráeli 
tik, mert nincs pénzük szekeret, j Mirage renülőgép húz el ala- 
vagy autót bérelni." csonyan. déli irányban

’ — folytatja az amerikai újságíró. 
— A parasztok kézzel aratják a 
sárguló búzát. A dohány még i

A "legközelebbi

azonban semmit sem tehetünk 
Cherük. X kormány nem segít j „Mi nem látjuk a terroristákat, 
nekünk. - ennek következménye, mert ezek éjszaka jönnek. Nem 
\ j . a/ i/racli ágyúk lövedékéi kollaborálunk velük, azonban 
bennünket is megölnek" — mon- i nem tudjuk visszatartani őket. 
dotta Musza Száb. Ők fegyveresek, mi fegyvcrtele.

Itt állunk Járun házai egyiké- i nek vagyunk. A kormány mesz- 
rek tornácán, ahonnan szabad I sze van, amely megvédene ben- 
-zemmel látjuk az izráeli teriile- niinket. Szegény emberek va- 
,-n levő országutat. Elénk jár- \ gyünk, akiket a kormány elha- 

műforaalom. közötte iskolásgye. I nyagol. Távol szeretnénk tartani

katonai egy­
ség egy jeep. amelyre ágyú 
van szerelve. Ez a jármű Bint 
Dzsabail fain mellett áll. né 
hány kilométcrm ire északra 
Járuntól. A jeep és az ágyú 
legénysége egyetlen katona, 
aki bizonyára a legmagányo- 
sabb katona most a libanoni 
hadseregben,
A környék lakosságának több­
sége szidja az amerikaiakat és 
őket teszik felelőssé a jelenlegi 
sanyarú helyzetükért,

mert az Egyesült Államok ágyú­

vizsgálat tárgyává a lakó védelmi 
i törvényt. A bizottság már több, 
I mint egy évvel ezelőtt benyújtotta 

jelentését, azonban a jelentésben 
foglalt javaslatok érdembeni tár­
gyalását a Kn eszet-választások 
miatt elhalasztották, 

j A gazdasági miniszterek bizott­
ságának vasárnapi döntését hét-

’ j zöld. viszont a falubeli férfiak j pecsétes titokként kezelik egyelő- 
büszkeséggel csavarják a tavalyi te- azért, mert
saját termésű szűzdohányból ké­
szült cigarettájukat.

Lehetséges azonban, hogy ez
az idill már nem tart sokáig.

mert ha nem lesz csend az Izra­
el—libanoni határ menten, akkor 
az utolsó falusiak is kénytelenek 
lesznek itthagyni a munkát és 
csatlakozni a többszázezer mene 
külthöz.

rekeket szállító két autóbusz, 
csakhogy ezeket most két pán­
célautó kíséri. Az országút tő­
ében izráeli földvájógépek dol­

goznak. új utat építenek közvet­
lenül a határ mentén, a járőrök 
számára — folytatja beszámoló­
it a Los Angeles Times.

I magunkat a háborútól. Mondja, 
kérem, mit tehetünk?"’ — foly- 

I tatja Musza Száb, aki Ausztrá- 
j liából került vissza falujába.

„Amikor az izraeliek lőni 
I kezdtek bennünket, kint dolgoz- 
; tunk a földeken. Siettünk haza. 
I hogy gyerekeinket biztonságba

Nvombán az iskola-autóbusz í helyezzük, azonban nem marad-

A Hisztadrut kezdeményezésére

nyugdíjalapot létesítenek
AZ IDŐS 0LÉK SZÁMÁRA

Joszéf Geva klitaügyi államtit­
kár megegyezést kötött Jeru 
chám Mesel hisztadrutí főtitkár 
helyettessel, hogy külön nyugdíj­

éi leni gyilkos merénylet után, az 
zráeliek hetes ágyútűz alá vet­
tek négy dél-libanoni falut. Az

hatunk egész idő alatt otthon, 1 alapot állítanak fel az idős olék 
mert a földeket meg kell művel- j számára. Ez a pénzalap, amely-
ni. csakhogy mi félünk."
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Színdarabokat, operákat kérünk!
A fordítottja az igaz.
Több. kulturális szempontból 

értékes közvetítést és kevesebb si­
lány, harmadrangú filmet ké­
rünk!

ben különböző közéleti ténye­
zők vesznek részt, az 50 éven 
felüli nőkre és az 55 éven félti, 
li férfiakra vonatkozik, attól a 
perctől kezdve, hogy Izraelbe cr- 

1 keztek. Megállapodtak abban is. 
hogy a nyugdíjbiztosítást a Hisz­
tadrut nyugdíjalapja felhasználá­
sával valósítják meg.

A megállapodás szerint az 
idős olé Izraelbe érkezésekor a

A tévé-műsorhoz szeretnék hoz 
zaszólni. Nagy hiba, hogy nem 

etítenek héber színházi elő­
adásokat, koncerteket. Tévedés, 
hogy az ilyen közvetítések elve­
sük a nézők kedvét a színház, il- 
ift.ve a koncerttermek látogatásá­
tól.

Ed. Ben-Mordecháj.
Petacb Tikva.
R, Stampfer 123.

Normális volt?
Megdöbbenve olvastam, hogy 

1 Sápira kórházi főorvost szán- 
• osan gázolták halálra. Felme­

rül a kérdés: Normális-e a gyil­
kos? Szinte hihetetlen.

Szeretném rudni, hogy egy 
megzavarodott embert elítél-e ná­
lunk a bíróság?

Klein Vera.
Tel-Aviv.

kormány az előre megállapított 
kulcs szerint egyszeri összeget fi­
zet be a nyugdíjalapba. Az olé 
később, a munkába állta után. a 
munkahelyién szokásos nyugdíj- 
biztosítási tarifa szerint havonta 
fizeti a hozzájárulást. A nyugdíj 
kifizetését az ugyancsak később 
megállapított százalék szerint a 
férfiaknál 65. a nőknél pedig 60 
éves korban kezdik fizetni.

Az idős olék ezreit érintő és 
hézagpótló nyugdíj biztosítási 
alapban közreműködik még a 
szociális biztosítási központ és a 
klitaügyi minisztérium is.

nem akarnak elkeseredést okoz­
ni a nagyközönségnek, amely- 
vsak most kezdi érezni a 
csomagügyletből eredő anyagi 
terhet.
Az is kiszivárgott, hogy az igaz 

ságüeyminisztérium jogászait meg 
bízták a lakó védelmi törvény mó­
dosításának megfogalmazásával 
és a módosított törvény első meg­
fogalmazása már a.napokban visz 
szakéról a gazdasági miniszterek­
hez, maid innen jóváhagyás vé­
gett a Kneszetbe. Az elgondolás 
az. hogy a törvény idejében át- 
menjen az összes szükséges pro- > 
cedurán és 1971 január elsején 
már életbelépjen.

A Ráve-bizottság javaslatai sze 
rint az egy szoba havi maximális 
lakbérét legkésőbb 1973-ig foko­
zatosan 42 fontra emelik. Ez a 

j lakbéremelés a három és fél szo­
bás és annál kisebb lakásokra vo-

bizottság javaslatai szerint, bizo­
nyos — főleg szegénysorsú — la­
kos kategóriáknál is

szobánként 18 font lesz a mini­
mális lakbér.
A törvényjavaslat szerint 1973- 

ban teljesen megszűnik a lakbé­
rek feletti ellenőrzés és a lakások 
bérét a háztulajdonos és a lakó 
közötti szabad tárgyalás alapján 
szabják meg. Ha a tárgyaló felek 
nem tudnak megegyezni, akkor 

: az ügy döntés végett a különleges 1 
I lakbér-megállapátó bíróság elé 
i kerül.
I A gazdasági miniszterek biz.ott 
! sása azt is elhatározta, hogy

káshivaíalának adatai szerint az 
új lakbértörvény 233 ezer család­
ra vonatkozik, akik közül 120.000 
család magánszemélytől bérli la­
kását, vagy üzlethelyiségét. A to­
vábbi 113 ezer család közvállala­
toktól bérli a lakását és ide tarto­
zik többek között a Rassco és 

■ az Ámidár is.
i Miután hivatalosan még nem 

tettes, közzé a miniszteri bizottság 
; határozatát, tegnap délután a bér- 
I házak tulajdonosai megtartották 
Teí-Avivban a rendkívüli közgyű­
lésüket, ahol azzal vádolták a 
kormányt, hogy halogatja a Rá ve 
bizottság javaslatainak elfogadá­
sát.

Kútfúrás 
Sárm el-Seikben

Vízfeltárási munkálatokat vé­
gez Sárm el-Sejkben és környé­
kén a Mekorot leányvállalata. A 
próbafúrásokat a helyi polgári ha 
lóságok és a hadügyminisztérium 
megrendelésére kezdték el.

Eddig két próbafúrást fejeztek 
be és ezek egyikében 270 milli­
gram klórt tartalmazó, tehát ivás- 
ra alkalmas vizet találtak. X mun

! kálatokat végző cég szóvivője el- 
szubszidimnmal támogatja a mondotta, hogy a Sárm el-Sejk 
szegény sorsú lakásbérlőket. í környéki vízfeltárási munkák mel 

Ez is a Ráve-bizottság javaslata lett a Mekorotnak ez a leányvál- 
szellemében történik. t laiata résztvesz az Éji át—Sárm

A sikunügyi minisztérium la- el-Sejk országút építésében is.

A tej. amit iszunk

MEGBÍRSÁGOLTAK a TEL-AVIVI TNUVÁT
Élő kukac a darában

Sorozatos egészségügyi vétse- j zacskóban pedig a lisztbogár h 
gek miatt Treivisch tel-avivi já-; vájának burkát találták, 
rásbíró 2990 fontra bírságolta a j 
Tnuvá tel-avivi tejfeldolgozó üze-! 
met.

►í

A HITACHDUT 
ÖLÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYE/
HOH — NATAN JA

Folyó hó 27-én, szerdán este -kor 
tartjuk rendes heti Szociális tea- 
csténket. Háziasszonyaink: Fóliák 
Gizi és Weisz Rut. Szeretettel vár­
juk barátainkat, vendégeinket és 
tagjainkat.

HOIÍ — PETÁCH-TIKVA
Potáeh-Tikva és környéke magyar- 
ajkú lakosai, akik ivrit kurzuson 
akarnak r észtven ni, sürgősen jelent 
kezzenek: R-echov Mohilever 11.. 
Alii ja Kölcsönkönyvtár, Klein Lász­
lónál. Kellő számú jelentkező ese­
tén a kurzust június hónapban el­
kezd,] ük.

.."ff

13”?

X ROVATVEZETŐ MEGJEGYZÉSE

X bíróság meghallgatja ilyen 
esetben a bites elmeszakértő véle­
ményét. s annak alapján dönti el. 
hogy teljes vagy részleges mérték­
ben felelősségre vonható-e a vád- 
5ott. Elképzelhető, hogy börtön 
helyett — bírói határozat alap-

Az ügyész elmondotta, hogy 
tavaly a vizsgálatok során a 

j ,.Prigurt”-ot (a yoghurt gyümölcs 
' ízű változata) tartalmazó egyik .
] kis palackban gombostűt találtak, j 
, ugyanakkor néhány tejesüveg al- j 
I ján üvegszilánk, homok, dzsuk. | 

ián — elmekórházba kerül. Elő- tíz rovar-lárva. drót. penészgom- 
fordul az is, hogy az. orvosi véle- ! ba, sőt egy esetben olajbogyó j 
meny alapján csak enyhítő körül- magja volt.
menyként értékeli a bíróság az ! .y bíró 150 fontra bírságolta a j 
ítélet kiszabásánál a vádlott álla- j tel-avivi Náchlát Benjámin utcá-
potát.

Próbáljuk ki a magyar-zsidó egységet!
csit összeszoknánk, s talán — 
még ez sincs kizárva! — előre is 
lendülne az ügy. s legalább ige­
retet kapnánk, hogy lesz még egy­
szer nap-napi magyar adás a rá­
dióban.

,;, ek óta beszélünk az egység­
ül ideje volna kipróbálni, meny­

it ér a gyakorlatban. Van egy 
• "-/öS. minden szervezet tagságát 

- aránt érdeklő ügy. a rádió 
magyar adásának ügye.

Egy közös demonstrációra gon­
dolok.. amelyben kivétel nélkül, 
minden szervezet részt venne. Ki- 
"'•SWMWTWWW WWWWN »WWW

ban levő Fiion csomagoló üze­
met. mert az általa készített ..ext­
ra minőségű gríz”-ben, amelyet ■ 
csecsemőknek készítenek, a liszt­
bogár élő kukacát, egy másik j

Prckop Sándor,
Tel-Aviv.

245.750 font
összegű dijakat osztottak ki e héten

a „Toto”-n

DIJAK MINIMUMA

200 EZER FONT
Vegyen részt a „Toto"*n és megnyerheti 

az óriási dijak egyikét

A teljes jövedelmet az izráeli sportintézmény ek 
javára fordítják

Bírósági eljárás 
az áskeloni tengerpart 
beszennyezése miatt
Az áskeloni tengerpart beszeny 

nyezése miatt eljárást indítottak 
az Éjlát—Áskelon kőolajvezetek 
társaság ellen. A vádiratot a köz­
lekedésügyi minisztérium jogtana 
csosa nyújtotta be az áskeloni tör 

: vényszéken. A minisztérium azzal ,
! vádolja a vállalatot, hogy hanyag j 
I sága miatt 1970 április 4-én reg- j 
I gél nagymennyiségű kőolaj került j 
a tenger vizébe, amely beszennyez j 
te az áskeloni északi strandot. j

Az eljárás megindítását az ás- j 
dodi kikötő igazgatója kezdemé- j 
nvezte egy 1936-ból szármázó ter 
vény alapján. Miután a kőolaj-ve­
zeték tulajdonos társaság még a 
tényeket is tagadta, Giládi bíró 
június 7-re elnapolta a tárgyalást.

• Pinchász Szápir pénzügymi­
niszter kfár-szábái lakásán foga­
dást rendezett a mexikói kölcsön- 
akció látogatóba érkezett delegá­
tusainak tiszteletére.

Most van 
az üdülés ideje

mmni

GIVÁT BRENNER
üdülőjében
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BET JESA — ÜDÜLŐ
Givát Brenner • Telefon: 952114.

A héber lapok túlnyomó többsége a libanoni határ (nén­
ién előállott új helyzetnek szenteli vezércikkét. A lapok ra. 
mutatnak a határmenti biztonsági helyzet leromlására és azok­
ra az óvintézkedésekre, amelyeket az izráeli hadsereg foga­
natosított.

I.
(DÁYÁR, a Hisztadrut lapjai. — Az iskolás­
gyerekek autóbusza elleni gyilkos támadás
után a beiruti rádió hírmagyarázója azt mon­

dotta. Libanon nem lehet rendőr, amely az izráeli határmenti tele. 
pülések békéjére cs nyugalmára vigyáz. Mose Dáján hadügymi­
niszter erre azt válaszolta, ne lepődjön meg Libanon, ha majd
Izrael veszi át a rendőr feladatát. Ez egyenes és logikus következ­
ménye a politikai valóságnak és annak katonai kivetüléseinek, Iz­
rael pedig le fogja vonni a logikus következtetést. A beiruti rádió 
ravasz bemondója elfelejtette befejezni mondanivalóját, miszerint
Libanon tehetetlen, de nem is próbálkozott azzal, hogy vigyázzon 
a határmenti békére.

Az utóbbi napok fejleményei arra mutatnak, hogy Libanon 
teljesen behódolt a szaboíőr-bandáknak és azok Kairóban és Da- 
maszkuszban székelő patrónusainak. A libanoni kormány ezzel a 
lépésével lemondott az ország és a lakosok érdekeiről.

(HÁCOFE. a Vallásos Nemzeti Párt lapja.) —
A libanoni kormány nyilatkozata után, misze­
rint nem hajlandók a határmenti rendőr felada­

tát ellátni, magától értetődő volt. hogy a hadsereg és a határrend­
őrség egységei vették aktívan kézbe a határmenti rend fenntartását. 
Katonai egység a határmenti települések biztosítása végett „rendőr­
ségi akciót” hajtott végre a határ túlsó oldalán. A rendfenntartók 
között néhány tank is volt azzal a megbízatással, akadályozza meg 
a terroristákat, hogy libanoni területen szervezkedjenek a polgári 
települések elleni támadásban. Ez az izraeli patrul ugyanakkor 
szemléltetően tudatta azokkal a libanoni parasztokkal, akiknek ha­
zából terrorista erődítést csináltak, hogy az izráeli hadsereg keze le­
sújt rájuk, ha továbbra is támogatják a terroristákat.

III.
(LÁMERCHÁV. a Kibuc Hámöucbád lapjai.

-n^nL — A kis izráeli egységeknek a libanoni határon
■Hl I»37 túl való eddigi tevékenysége meglehetősen kor­

látozott volt eddig és nem lépte túl a rendfenntartó és rendőröria- 
ratok szerepét. Ennek ellenére a libanoni hadsereg hivatalos jelen­
tésében dramatizálta és felfújta ezt a lokális tevékenységet. Az 
ilyenfajta őrjáratok és lesállások a fegyverszüneti határ túloldalán 
arra utalnak, hogy Izrael új taktikát vezet be, tekintettel arra, hogy 
elmérgesedett a helyzet a határon. Valójában a libanoni reguláris 
hadsereg feladata lett volna ez az ellenőrző tevékenység.

Azt sem lehet mondani, hogy izráeli részről nem adtak alkalmat 
Libanonnak és hadseregének, hogy megtegyék azt, amit az egész 
világ elvár tőlük. Csak amikor minden kétségen felül bebizonyoso­
dott — a többszöri gyilkos orvtámadások és behatolások után —. 
hogy Libanon nem vállalja a felelősséget, szánta rá magát az izráeli 
hadsereg, hogy kézbe veszi a kezdeményezést. Erre is csak azután 
került sor, hogy súlyos véráldozatot hoztunk.

A NATO és a szovjetizálás
■ (HÁÁREC. független polgári napilap). — A

tr ... I NATO tagállamai külügyminisztereinek találko-
I ■ ’ * zó ján a Szovjetunió közel-keleti behatolása ké­

pezi a központi témát. A miniszterek bizonyára kettős nyomásnak 
lesznek kitéve, egyrészt a diplomaták, másrészt pedig a katonai szak 
értők igyekeznek befolyásolni őket. A NATO-t aggasztja az arab or­
szágokból származó kőolaj szállításának esetleges megszüntetése is. 
Bizonyára ismét hallunk majd figyelmeztetéseket, nehogy bizonyos 
baráti országok túlságosan azonosítsák magukat Izrael álláspont­
jával. A katonai szakértők ez alkalommal az eddiginél jobban ki­
hangsúlyozzák majd a körzet szovjetizálásának fokozódását és az 
ebből származó bonyodalmakat.

Az idén súlyos változás történt. A szovjet katonák létszáma, az 
orosz eredetű fegyverek mennyisége aggasztó mértékben növeke­
dett a Földközi-tenger övezetében, különösképpen Egyiptom terü­
letén. A helyzet olyannyira súlyos, hogy veszélyezteti i Nyugat ka­
tonai fölényét a körzetben, amely főleg az amerikai hatodik flottára 
támaszkodik. Az idén bizonyára először halljuk az intést, hogy 
Amerika nem fog tudni megbirkózni a Szovjetunióval, ha nem erő­
síti meg idejében a hatodik flottát.

1970. V. 27. LJ KELET 3



ismerkedés a magyar jisuvval

KRAUSZ MOSE
világszerte ismert nevű főkántor

Huszonkét évvel ezelőtt, a mok és ősi, chászid melódiák 
függelenségi háború után történt, i forrásaiból merit, amikor kom- 
A vezérkari főnök — Jigál Já- i ponál.
dm tábornok — parancsot adott, 
hogy Gus Ecjon mártírjait tel­
jes katonai pompával temessék. 
Természetesen Ő maga is jelen 
sóit a temetésen. Feltűnt neki, 
hogy az Él máié ráchámimot 
egy közkatona mondja. Zokogó 
hangjával dörömbölt az ég ka­
puján.

— Kicsoda ön? — kérdezte 
tőle a gyászszertartás után.

— Mose Krausz közlegény.
— Volt már kántor-állása?
— Valaha, régen. 19.19 és 

1942 között budai főkántor vol­
tam, amig el nem hurcoltak Bor­
ba. Most azonban katona va­
gyok. Senki nem kért fel. hogy 
ma kántorkodjak, magamtól 
léptem elő ... j

— Hallgasson rám Mose j 
Krausz. Katonáink vannak, hála j 
Istennek, de ilyen kántorunk 
nincs, mint ön. Mától kezdve új j 
beosztása lesz. Az izráeii had- ; 
sereg főkántora.

Krausz Mose számára kreál- j 
tak ezt a beosztást. Négy éven 
át töltötte be. aztán rövid időre 
külföldi szerződést 
..rövid idő” kicsit c 
tizennyolc évig tartott. 1952-től 
1958-ig Antwerpenben, az utób­
bi tizenkét év során DéJ-Afriká- 
ban, a johannesburgf „Oxford” 
ortodox templomban működött. 
2200 tagja van ennek a hitköz­
ségnek. Nem akarták öt elen­
gedni.

Pedig hivatalos nehézségei 
voltak. A hatóságok arra igye­
keztek rábírni Krausz Moset. 
hogy vegye fel az állampolgár­
ságot, elvégre már több, mint 
egy évtizede ette a kenyerüket. 
Nem. ő vigyázott az izraeli út­
levelére. Azzal járta a világot.

Ismerik őt mindenhol, ahol 
csak becsülete van a kiváló chá- 
zánut-produkciónak. Gyakran 
jött haza, s folyton készült a 
végleges visszatérésre. Most meg

Büszkén mutatja a diplomát, 
amelyet a johannesburgi temp­
lom elöljáróságától kapott 12

; éves szolgálata befejeztével.
j „Köszönjük önnek — hangzik
j a szöveg —, hogy kántori mun-
I tájával elmélyítette a zsidó hi*

. . I tünket és Izrael iránti ragaszko-v aljait. A,-,..., , dúsunkat, ibuzodott,
Krausz Mose pályája korán 

indult, valóságos csodagyerek 
volt.

Ezelőtt 46 évvel született 
Munkácson, chászid család fia­
ként. A cházánutnak nem voltak 
hagyományai a famíliájában, de 
az ő képességeire felfigyelt az 
apja, s nem akadályozta a ki­
bontakozását.

Pozsonyba került, ott éne­
kelt a templom gyermekkóru­
sában. Egyszer véletlenül jelen 
volt a bécsiek híres kántora, a 
Szigetről elszármazott Lájbis 
Müller ég magával vitte.

Nemcsak a cházánut művésze­
tének elsajátítását köszönheti 
mesterének, de azt is. hogy a 
bécsi iskolában megtanulta a

hangképzést, és bepillantást ka­
pott a zene és az előadás művé­
szétének elméleti vonatkozásaiba 
is. Olyan alappal távozott, a- 

j melyre a mester. Lájbis Müller 
j szerint bátran építhette a kar- 
I rierjét.
i Ennek az első állomása Bu- 
I dapest volt. Megválasztották 
budai főkántornak. Nem egészen 

í 17 éves korában. A papírjai nem 
I voltak rendben, állampolgársági 
j igazolvány helyett csak csodá- 
I latos hanganyaggal rendelke. 
i zett. A hitközség vezetői nem 
j tudták rendezni a jogi státusát. 

1942-ben elhurcolták őt Borba. 
Három éven át egyik lágerből 
a másikba került, végül Bergen- 
Belsenben érte meg a felszaba­
dulást.

Mit csinált azután? Előbb a 
németországi zsidó hitközség fő- 

! titkára lett. majd egy éven át 
j főkántori állást vállalt a buka- 
I resti Malbin templomban, az- 
j tán elhatározta, hogy kivándorol 
í Amerikába.

Első lépése az volt, hogy 
Bukarestből visszament Német­
országba. ott akarta bevárni a 

i papírokat. Meg is jött a beván- 
1 dorlási engedély, már készült az 
í útra, amely aztán elmaradt.

HOTEL Irtfa

ARTHUR Hfií!.EY
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80. cég felé nézett. — Kegyelmes uram. a helybeli újság szer- 
- Egyszer ez Is végelér - hangzó« a hercegnő válasza ' kesztöségétől telefonálnak. Azt mondják .. - habozta el. 

a pamlag felöl, ahol eredményteleiül igyekezett összponto- hallgatott végülki bökte a mondanivalóját - varadat, jelen, 
sítani figyelmét W. H. Auden költeményeire. Az asszon, test kaptak, mely önnel kapcsolatos cs

— Óriási erőfeszítéssel a hercegnő minden energiáját ösz-

Közben ugyanis kitört a füg- 
1 getlenségi háború, s hirtelen ide­
kívánkozott. Harcolni akart a 
zsidó államért. A németországi 
lágerekben toborozta a Hágáná 
a zsidó katonákat.

Jelentkezett. Végigharcolta a 
háborút. Közlegényből akkor 
lett tiszt, amikor a hadsereg fő­
kántorává nevezte ki a vezér­
kari főnök. Négy év múlva 
századosként szerelt le. Később 
visszaminősítették főhadnaggyá, 
mert a tartalékos állományban 
csak akkor marad meg a rang, 
ha öt évi szolgálata van a ka­
tonatisztnek.

A kántorok között viszont 
már régen tábornoki rang illeti 
őt meg.

{Benedek)

sítani figyelmét W. H. Auden költeményeire 
hangja e pillanatban nem volt olyan rideg, mint az utóbbi 
napok folyamán. Az előző este óta ebben a feszült várako­
zásban telt az idő, amióta Ogilvie és a váddal terhelt autó 
útban voltak valamerre észak felé ... de hol? Az esemé­
nyek a hercegnő számára is hallatlan idegfeszültséget okoz­
tak. Tizenkilenc órával ezelőtt szakadt meg a közvetlen 
kapcsolat a Croydon-házaspár és a házi fődetektív között,

I és mindeddig semmiféle újabb fejleményről nem kaptak ér­
tesítést, híradást.

— Az Istenért. . . hát nem tud az az átkozott fickó tele­
fonálni? — A herceg izgatottan járkált a szobában ide-oda, 
szünet nélkül kora reggel óta.

— Abban állapodtunk meg, hogy nem próbál telefo­
nálni figyelmeztette a hercegnő aránylag nyugodt hangon.

Sokkal biztosabb ezen a módon. Azonkivüí, ha a kocsival 
napközben elrejtőzik, amint reméltük, valószínűleg ő maga 
sem mutatkozhat napközben seholsem.

A Croydoni herceg kiteregetett az asztalra egy autótérké- : 
' pet és, mint már a nap folyamán számtalanszor tette, újra j 
I elmélyedt a térkép tanulmányozásában. Ujjai képzelt kört : 
I rajzoltak a Macon és a Mississippi környékét ábrázoló tér- 
! képrészletre. Féligmeddig önmagához beszélt. — Még min- 
! dig közel van, pokolian közel. És egész nap ez a várako- í 
,zas • • • semmi más csak a várakozás .. . várakozás! — Fél- j 
I retolta a térképet. — Ezt a fickót fel fogják fedezni.
I Eddig nyilván még nem fedezték fel, különben vala- 
I müven uton-módon már hallanunk kellett volna. — A her- 
! cegnő mellett a pamlagon a déli újság egy példánya feküdt.
I a titkárt küldte le az előcsarnokba a korai kiadásért. Azon- 
; kívül óránként hallgatták a rádió híreit egész délelőtt. A 
I radid most is halkan szólt mellettük, de a bemondó e pilla- 
: rmtban éppen a Massachusetts-ben végigvonult viharról 
! okoz°tt károkról számolt be, a következő híradás a Fehér |
! házban elhangzott vietnámi helyzet tárgyalásáról szólt.
I Az uÍsáS: valamint a rádió korábbi adása beszámolt a !
I kettős autógázolásról, de csupán annyit mondott, hogy a 
; nyomozás tovább folytatódik és mindeddig semmi világos­
ság nem derült az ügyre.

I egnap éjjel csak néhány órányira utazhatott — folv

szeszedre. — Én akarok velük beszélni, kérem, kapcsolja át 
hozzám. — Felemelte a pamlag melletti készülék kagylója! 
Csak közeli megfigyelő vehette volna észre, hogy a hercce- 
asszony keze remeg.

Bevárta a kapcsolást jelentő halk kattanast s akkor meg­
szólalt. — Itt Croydon hercegnője beszél.

Férfihang szólalt meg a készülékben. — Asszonyom, i** 
a States Item cimü lap szerkesztősége. E pillanatban kaptuk 
az Associated Press jelentését, mely szerint ... — A hang el- 

j hallgatott. — Bocsánat. . . — A hercegnő hallotta, hoax- a 
j másik vonalon a férfihang ingerülten szól valakihez: „hova 
! az ördögbe tetted azt a ... héj, Andy, told ide azt a lapot" 

Ezután papirzizegés hallatszott a telefonban, majd isme: 
az előbbi férfihang. — Bocsánatot kérek, kegyelmes asszo­
nyom. nagyon sajnálom, engedje meg, hogy felolvassam.

„London. (AP). Parlamenti forrásból ma Londonban 
közölték, hogy az angol kormány a politikai közvetítések 
és a nehéz ügyek elintézésében oly kiváló Croydoni her­
ceget Anglia washingtoni nagykövetévé nevezték ki. A ki­
nevezést a parlament tagjai kedvezően fogadták. A hir 
hivatalos megerősítését rövidesen közzéteszik.” 

j — Egyelőre csak ennyit kívántam közölni önökkel, ke­
gyelmes asszonyom, most nem is zavarom tovább. Csupán 
azért telefonáltunk, hogy megérdeklődjük, van-e ezzel kap­
csolatban a Croydoni hercegnek valami közölnivalója, il­
letve óhajt-e nyilatkozni lapunk számára? Ez esetben becses 
engedelmükkel lapunk munkatársa fényképésszel együtt fel­
keresi önöket szállodájukban . ..

A hercegnő egy pillanatra lehunyta a szemét, hogy a mee 
könnyebbülés hullámai, mint megnyugvást okozó fájdalom- 
csillapító átjárják testét-lelkét.

A hang a telefonban újra megszólalt. — Kegyelmes Asszo­
nyom. hallja, amit mondok?

— Igen. — A hercegnő erőszakkal kényszeritette aevát 
működésre.

— Nyilatkozatot szeretnénk kapni a férjétől lapunk sza­
mára ...

történt.
Többé nem akarja elhagyni 

az országot, legfeljebb néhány 
hetes külföldi meghívást vállal. 
Jőiő hónapban például Bemen. 
Bebenbe repül, a tábor felsza­
badulásának 25. évfordulója al­
kalmából rendezendő emlékün- 
nepsegen ő lesz a kántor. Aztán 
hazajön, s ősszel megint el­
megy. Átugrik Mexicoba, ahol 
a „Nidchéj Jiszráél” templom­
ban imádkozik a nagyünnepe­
ken.

Állandó állást nem akar meg­
pályázni itthon sem. Csak al­
kalmi meghívásoknak tesz ele­
get. s cházánut-számok kompo­
nálásával foglalkozik. Saját szá­
mait már régen maga kompo­
nálja, s szívesen beszél arról, 
bogy a műfaj megujulóban van.

Milyen értelemben?
Azelőtt a méltóságteljes elő­

adás és az ünnepélyes tónus volt 
kötelező erejű. Manapság köm

Luxus település a Scopus hegyen

__^............. _ Pillanatnyilag — szólalt meg végre a hercegnő — a fér-
: ^atta a hercegnő, mint aki önmagát szeretné megnyugtatni Pemnek nincs semmi mondanivalója ezzel kapcsolatban és
)~ Ma éjjel már máskénn lee? c____ , ' ! addig nem is nyilatkozhat, amig a kinevezést hivatalosan

meg nem erősítették.
— Ez esetben . . .

; semmi értelme ezen rágódni.
Lgy tűnt, mintha a férfi nem hallotta volna a szavakat.

el kellene men- 

tudod, hogy 

berendezett

X Scopus-hegyen épülő település egy részének makettje

A múlt héten aláírták azt a Scopus hegyen, az úgynevezett 
francia dombon ötszáz lakásegy­
ségből álló települést létesitse-

nyedebben. életörömöt árasztóan szerződést, amelyet egyrészt az
kel! imádkozni, hogy a kántor . izráeii Gád építkezési vállalat,
falókat ,s megnyerje éne- j másrészt pedig két kanadai pénz- nek.
'rt ................... ..... : csoport között kötöttek arra. A tervezet kezdeményezője

például friss izraeli dalia, hogy a Jeruzsálemben lévő , Cecil Blankstein winnipegi épi-
I fiz, akit Izraelben letelepedő fia

_ , j képvisel a vállalkozásban,
m á B P Á f Xf ü TI n ll A montreáli Chevrát Canada*• * *w I# Sj ill /"L Jfc £% j -Jiszráél. a Bronfman tőkecso-

—.---- - - - - - - - - - ——----- - - - - - - - - - - - - -  sÄUÄire
ez nem történhet meg”... persol vállalat izráeii elnöke. Iá­

kor Brünn képviseli

Ma ej jel már másképp lesz, besötétedés után nyomban i 
indulhat es holnap reggelre biztonságban lesz.

— Biztonságban! — A herceg morózus hangulatban újra 
j a P°har utan nyúlt. - Csak ez a fontos, ugye, nem az, ami : ~ Ugyanez vonatkozik a fényképészre is.
i az asszonnyal és a gyermekkel történt? A lapokban láttam a ■A hang csaIódást árult el. — Azt megengedi, hogy felhasz-
I fényképekét. . . gondolom, te is láttad. naljuk a birtokunkban lévő régebbi felvételt, amig a szeme-

Ezen most már túl vagyunk. Túl kell lennünk nincs 11>es interju alka,mával ... 
i értelme ezen rágódni. i — Ez jogukban áll.

— Időközben, amennyiben megérkezik a hivatalos jelen- 
ites’ becses engedelmével ismét telefonálunk.
I ~ Rendben van. Ez esetben a férjem bizonyára szívesen 
I áll rendelkezésükre, 
j — Tehát telefonálhatunk újra?
I — Kérem, tessék.
j Miután a kagylót visszatette a helyére, a hercegnő egve- 
I nes tartásban, mozdulatlanul iilt a helyén. Végre, naeyso- 
I kara valami mosolyféle villant fel ajkai körül és megszólal! 
j — Megtörtént. . . Geoffreynek sikerült.
! A herceg értetlenül nézett rá. — Mit beszélsz? Ajkait 
í megnedvesitette a nyelve hegyével. — Washington?
! Az asszony megismételte az Associated Press buletinjét 
I X alószinüleg szándékosan hagyták kiszivárogni a hírt

hogy meggyőződjenek a hatásáról. Támogatják a kineveze- 
I sédét.

jánXátrenLz^ö,tjatet7veeZműrorPa" I * *?**** Ez hozzá' í Mag3m SCD1 hiltem volna> hogy a fivéred próbál-
i belvccchhA I ,, musora, tartozik a műsorhoz, vagy a ka- ! kozasa . . .
j műsorezericesSőfnek a° nézők Xfrol“ pSa^o^ ^ I v A Ge°ÍÍTtV. befoIyása hatásos volt. Kétségtelen, hogy ma-
: m k,fárasztó” háborúja, nem sok ezt több tízezer néző elóüfteszik I ?k°k *S kozreJatszottak, az ügy időzítve volt. Valami olyan
I n! eDAYStet to,tottunk a képér-j mindenesetre eredeti Miért vA szemf1>re van szükségük, akinek a múltja, mint a tied

y°™ ! lógatták '
I Par hete tart már ""
rend, de bizony

I — Ma lesz a temetésük ... ma délután 
j Bünk. ez a legkevesebb . . .

Nem mehetsz el a temetésre, magad is 
nem mehetsz.

Nehéz csend ülte meg a tágas, elegánsan 
szobát.
csendhpkkAriVäratIanUj 3 te,Cfon csenSŐje süvített bele a 
csendbe. A hazaspar egymásra nézett, de egyikük sem tett
kísérletét arra, hogy felemelje a kagylót. Adheres* arcizmai 
idegesen megrándultak. ° drc,zmai

A következő percben a titkár kopogott be az ajtón, a her-

TÉVÉ OH!

Akinél
A Kneszet ktiloárjaiban a múlt 

héten sokat suttogtak arról, bogv 
viszály tört ki a Háolám Házé 
két képviselője, Úri Ávnéri és bá­
lom Kohén között. A rossz nyel­
vek szerint Ávnéri és Kohén kö-

Dr. Mose Szné. az Izraeli Kom Olyan standard lakásokról van 
munista Part egyetlen parlamenti szó, amelyeket” az amerikai és 
Upvi Siője ezzel kapcsolatban kanadai középosztály7 icénvei és 
így reagált: szokásai szerint építenek. Min-

Ez az én frakcióm nas1, elő.. ... denek előtt az Amerikából és 
Zött szakadás állt „ , nyS * ‘öbbivel szemben. Nálunk Kanadából érkező új olék ré-
narVmíc -1 ^ ’ nem lehet szakadás. Ha saját ma- szere készül ez a település, de
p amenti s,kon, de a hetilap gamma! vitatkozom — erről sen- fenntartanak helyet régi izráeii
keretén belül is. ki más nem szerez tudomást. lakosok részére is.

Ragyogóan felhasználják a 
terep adottságait és a gyönyörűA helyettesek „válogatottja

elnök.3és^ltöroktatósügyi 'miniszter titkár Aúk mtodegyi^máfAT t '^F ^ ,épitkezési tervek* 
a napokban összehívta a miniszté- tálv élén áll k ben Egy- cs kétemeletes épülete-
rium főtisztviselőit, hosv közös ■ „A ke.sz,tenck csak- A stílus a
tárgyalás keretében állapítsák Az értekezlet megkezdése előtt holdkozi ten8er-' hagyományok- 
meg a közoktatásügyi minisztéri- Ji”ál Á,on végignézett a 12 je- nak megtelelő és bizonyos mér­
őm vonalvezetését. Jelen volt a hmievőn, majd az államtitkárhoz L en hasonlít az Izrael Mű­
két alminiszter. Micháél Cházáni fordulva a következőt mondotta: zeum építkezési formáihoz. Há­

rom háztípus épül itt. A lakaLÜSAa ‘' ^ maga aZ6gyet . sok javarésze Aottage-lakás tetí'
kov Szárid közoktatásügyi állam- len itt, aki nem helyettes.

„Fémkor”
A Független Liberális Párt Kne ' Gideon Hausner, a frakció el- j

terasszal. A lakásegységek 3—4 
j szobások. De lesznek öt és hat- 
j szobások is. Az utóbbiak villa-

ezet-frakciójának legutóbbi ülésén nöke így válaszolt a"megjegyzés- sz!™en épülnek, 
az egyik jelenlevő megjegyezte.' re: " " 1>,ag> súlyt fektetnek arra,
hogy Jehuda Sáári helyettes tu-1 - Nem is csoda, hiszen mar ^lve ííven
nszbkaugyi miniszter haja erő- megállapították, hocy a deresedő v‘- -Z°d terulet
sen megfehéredett a Kneszet pé-! hajú férfiak tulajdonképpen Lek A A?0"
CMhÍ .•fémkorban’’ a ez«„. ár„U,6 k,aÍF,éltnek í
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akik még a régebbi — akkoriban 
agyonszidott — műsort is vissza- 
kívánjuk. Sokszor merül fel a nc- 

I zők körében a kérdés, vajon hol 
sikerült, milyen aukción, potom 
pénzért beszerezni a sok rossz, 
kiöregedett és eseménytelen fil­
met. Nincs más lehetősége az iz­
ráeii tévé műsorszerkesztőségének,
mint másod — mit, másod? _
harmadkézből megvenni a fa- 
nyarhumorú angol tévé-játékokat, 
vagy kétségbeejtően egykaptafára 
gyártott krimi- és kémtörténete­
ket? Az istenért, már ott tartunk, 
szeretnénk, hogy a kémeknek ne 
sikerüljön minden az 
lanatban. Nem szeretjük 
mindig mindenkit orránál fogva 
vezet a főhős és utáljuk a gyil­
kosságokat. Nem gyártanak már 
vígjátékokat? ÍNem csak angol 
humort várunk!). Nincsen játék­
film a tévé számára? Csak kém 
van és borzalom, no meg utópisz-

................. 1 lugauaK úgy össze a nagyszerül =—--'a a döntés helyességét, aki beleillik a politikai vo-
'ar az uj műsor-, katonaegyüttesünk műsorrészlete- j naJba’ ne feJeítsd el- hogy tudunk ennek a vonalnak a létc-
bi akkorüü, : í!" h0gy una,massá váit- mert csak I ZeSeroL Szerencsés véletlen folytán a dolgok Így alakultak 
- akkoriban I ------------------Es most. miután Így történt... - a’herceg hangja el-

akadt, képtelen volt végiggondolni a továbbiakat.
És most, miután igy történt. — micsoda?

- Azon gondolkozom, vajon képes vagyok-e egyáltalán 
arra .. . hogy megfelelek-e, hogy elfoeadhatom-e^'

7 Jgen' kéPes vagy rá és elfogadod^ M i elfogadjuk.
A herceg kétkedőén megrázta a fejét. — Volt idő. a-

hosszadalmasan előadott dalokat 
közvetítettek és csak egyetlen hu­
moros részletet? Miért? Száz és 
száz kérdést adhatnánk fel a té- 
xe szerkesztőinek, de hol van er­
re hely egy lap hasábjain? Vajon 
hány százaléka élvezte a péntek 
esti tévénézőknek a többrészes j

mikor.

Szo-tikus műtermi zagyvalék .. 
morú.

Az utóbbi időben sűrűsödtek a 
technikai zavarok, vajon ennek 
mi az oka? Miért történik, hogy 
az egyébként rokonszenves (egyet

Coriolánus-sorozatot?
— Meg mindig van rá idő, itt az idő. - A hercegnő éle­

sen, hatarozottan mondta ki a szavakat. És a nap" folva- 
man. később fogadnunk kell a sajtót. Sokminden vár me"

naev tét cL h°gy ÖSSZC kel1 szedncd magad es
nagy tét- vigyázni a lelekjelenlétedre

,,.viuiW ne — körökben. I i-, i
utolsó pil- Nem csak néhány értő számára,!..., 0>d0n hercege lassan ingatta a fejét. - Mindent elke­
njük, hogy akiknek talán a Shakespeare j _ f1 tudok- _ Felemelte a poharat, hogy igvék egvet

esvik". nem is naevnn nín«„rK i Nem! — A hercegnő felállt 3 pamlagróí. a viszkis^no-
iarat kivette a férje kezéből és kilépett a fürdőszobába. A 
nappaliba behallatszott, amikor a folyadékot a mosdókagv- 
oba öntötte. Amikor visszajött a fürdőszobából, határozott

mToéríe/tHn \tte Ennők PCdÍg VégC' nÍDCS több ivas-
megertetted. Nincs több — egyelőre.

A férfi, mintha ellenkezni próbált volna, de vé<riil is mee-

Nem írtam volna meg ezt a 
sok negatívumot, ha nem írhat­
nék hozzá végre egy pozitív je­
lenséget is. A vasárnap esti opera 
közvetítés osztatlanul 
szést aratott. Széles

egyik, nem is nagyon népszerű 
sorozata is tetszett... A tévé né 
zői nem igényesek: szórakozni sze 
retnének. jó zenéket hallani és jó 
filmeket látni. . . talán alapos kö­
rültekintéssel ilyesmi is található.

A MÁBÁT nyolcórás adása, . .  ....... 1Umm eitenKCzm i
sem a legszerencsesebb. Túl ko-, lcitr- , , 1
mi . .. Alig érnek haza az. embe- j ^ ^at- - Gonoolom . . 
rek, vacsorázni sincs idő és az | ",eg f°g0m Probalm. 
éhes ember mindig zsémbes, ne-1 r Észrevehető erőfeszítéssel igyekezett összpontosítani oon-
hezebb őt meggyőzni arról, ho dnlnfmi f»m/»ti0„ ------- » ■ - -- ‘ c
mindez az

ez az egyedüli lehetőség ..

; , 171 összpontosítani gon---- ,------ -J8y : colatait egyetlen tárgyra. Az előző nap észlelt kaméleon-
— ---------- - , . 7° e.rd*kébcn történt, I szerű átalakulás szinte láthatóan ment végbe raita "eoés^

en) szp.kerndt olykor-olykor be- ^ azt hihetne, hogy a tévé al- j tartásán. Arcvonásai erőteljes kifejezést kanrol-!’ i g 
lefotografaljak a rajzfilmekbe? í ka’mazottai harcolták ki a maguk szilárdan zengett ir ' K1IeNzest kaptak es a hangja
Miért kell a nézőknek látniuk, I kényelmére... kaprimk S ’ dm'k°r »Jegszolalt: - Nagyon jó hírt
milyen kedves mosoüyal figyeli! ibérezh

tDe^cZ1, « (Folytatjuk)

megkez-

I f
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ni, hogy a mitiin olyan mére­
teket öltsön, mint a néhány ér­
vel ezelőtti volt.
A mi tun szenvedést jelent a 

lakosságnak, de segíti a külke- 
! reskedelmi mérleg deficitjének

LESZ-E MITUN
Szakértők szerint a gazdasági lelassítás elkerülhetetlen
Ho-á tűnt a pénz? Ezt kérde- Ez nem hatja meg a bankokat, 

az emberek, akik a bankjuk- nem adnak kölcsönt. Nem adnak 
■--,z fordulnak kölcsönért és visz- lehetőleg senkinek. Illetve csak 
s/uuta>itásra találnak. Ezt kérde- az arra kijelölteknek. Régi ügy- 

tk azok. akik az államnak ép;- feleiknek a bankok egy-egy köl­
tené1,. szállítanak és nem kap- csőn lejártakor nem újítják meg 
• meg idejében a pénzükét. a részükre megállapított hitelt.

Hová tűnt a pénz? Nincs pénz. Nem szabad adni.
_ tzt kérdi a háziasszony is, Maga a kincstár is zavarban

.,s<nek a férje kevesebbet hozott van, mert félév óta tartó pénz- 
mint az előző hónapban, ügyi korlátozások, a pénzpiac 

.makkor drágábban vásárol ilyen nagyfokú szűkítése ahhoz 
~;vert és más fogyasztási vezet, hogy a költségvetési szem 

cikkeket. pontból tervezett bevételek nem
x v gazdasági életünkben felelnek meg a becsléseknek. Az 

-„•'tűnő pénzhiány mutatkozik, emberek sokkal kevesebbet tud- 
( ■, jelenségek látszanak, mint nők és mernek költeni. így tehát 

minin előtti időkben. Lesz-e közvetett adónemekben nagyfo-

Az izráeli halászok világhírnevet szereztek
Az Őrit elsüllyesztése nem ga- hajón, illetve csónakon végzi 

tolta meg az izráeli halászokat munkáját. Közel kettőezer a ha- 
rendes tevékenységük folytatása- Jászok száma. Minden halászati 
ban. A földművelésügyi minisz- célokat szolgáló hajó és csónak

Ä Pázgáz új szerződése jelentős előnyöket 
nyújt fogyasztóinak

A Pázgáz vezérigazgatója, Áser, vetkezett.
.... i.évi szolgálaton);ivüli dandár-j — Az uj szerződés lehetővé te- 

6 U i tábornok, a vállalat sajtófogadá- j szi a fogyasztónak, hogy minden

A kétezer izráeli halász, vala­
mint a halastavak ellátják az or­
szág halszükségletének 90 száza­
lékát és csak tiz százalék érke­
zik külföldről, javarészben hal­
fiié.

megjavulását és csökkenti a de- tériuni halászati osztályának fel- magántulajdonban van. 
vizatartalékok rohamos fogva- j világositásai szerint, minden ha-: szövetkezeti vagyon, 
sát. A létéért küzdő ország la- j lászcsónafc és halászhajó a részé- 
kossága jól tudja, hogy szőri- re megszokott távoli, vagy köze- 
tani kell a nadrágszijon, még li pontokra kifutott, meg az Őrit 
több áldozatot kell hozni a be-1 elsüllyesztését követő napon is- 
kés jövő érdekében. ' Ai izráeli halászat ötszáz kis-

A gazdasági lelassítás fnlya-, ------------—---- ---- ---------- ---------- —“----------------------- ----
maiban van, a magánkézben k-, 
vő fizetési eszközök csökken-, 
tésc sikerült.
Szakemberek úgy vélik- h0?y! 

a mai pénzgazdálkodás fenntar^ j-v).
tása mellett — fél even be u , __ _ -------------  „
mitun lesz. Mert elkerülhetetlen., ^ bejelentette, hogy uj szerző-1 változtatást, költözéssel járó uj 
Mert nem szabad az élért ere ' elést készítenek elő, amely jelen- j szerelési munkálatot bármilyen

<l tős mértékben megnöveli a fo- í szakképzett szerelővel és ne a

illetőleg

Ä takarékoskodók 
56 százaléka 
5 éven belül 

visszaveszi a pénzét
I A Bank Jiszráél jelentést tett 

közzé a takarékossági akciókról 
j Ebből kiderül, hogy a takarékos- 
I kod ók 56 százaléka a meghatá- 
I rozott öt éven belül kiveszi a pén- 
j zét, s lezárja a számláját, több 
; mint S százaléka pedig a termi- 
5 nus lejárta előtt hozzányúl a pénz- 

1969-ben 21 ezer tonna hal ke- j hez. egy részét kiveszi, 
rült piacra, amiből 10 ezer ton-1 Az is kitűnik az adatokból, 
nát a halastavak szolgáltatták, a j hogy a takarékossági akciókban 
többit pedig a halászok. A hal-! résztvevők 15.9 százalékának 10 
fogyasztás pénzbeli ellenértéké ezer fontnál nagyobb betétje van.

mitun?
a, kincstár fél év óta megsza- 

; - nélkül olyan rendelkezése- 
hoz. amelyek a vásárlóerő 

csökkenésére vezetnek.
Xzt a rendszert vezették be, 
hogv nem fizetnek mindaddig, 
míg nem folyik be elegendő 
pénz az államkasszába az adó­
hivatalok és más források útján

ku csökkenés mutatkozik. Persze 
ez jó. igy akarta a kormány.

Csak azoknak a főtiszlviselök- 
nek. akiknek a feladatit a ki­
fizetések eszközlése, nehéz a 
helyzetük és folytonosan a 
Bank Jiszráélt kell igéuybeven- 
niiik.
Az amerikai pénzpiacon mu­

tatkozó válságos tünetek szintén

menyeket veszélyeztetni, mert 
megszigorításokra szükség 
mert mindeddig helyesnek 120
nyúltak. .

jo-az, hogy két szempont gá­
tolja a mitunt. Nem lesz gazda­
sági lecsökkenés a hadiiparban 
sem az alijjázók részere nyújtott 
kedvezményeket nem fogjak ki­
csinyíteni. .

Ez a két fontos szempont le-

tős mértékben megnöveli a ío- j szakképzett szerelővel és 
gyasztok jogait. ! vállalattal végeztessen el.

A változások a szerződésben j — Az uj szerződés csak egy 
a következő lényeges 
tartalmazzák:

43 millió fontot tett ki.
Az izráeli halászok uj módsze­

reket találtak ki, amelyek segít

Ugyanakkor a betétek összegé­
nek 51.2 százalékát a tízezer font­
nál nagyobb összeget elhelyezők

segével jelentősen növelték a ha- j P®0-2®’ teszik ki. 
lászat hozamát. Az a hire az iz- j A jelentés szerint az ország 18

Az eddigi szerződés men­
tesíti a vállalatot minden bekö­
vetkezett kár következményei 
alól. Ezentúl a vállalat felelőssé-

—— £\L UJ ÖZ.VÍ «CAzUvö Ve v . ,1,.,,, * 1 ■» X.1
pontokati évre köti meg a fogyasztót, mig 1 «éli halászoknak hogy a világ j pénzintézetnek v^n takardvO»- 

a múltban öt évig nem volt le- legertelmesebb szakemberei, ak,k; -sag, akciója, de a gyakorlatban 
hetőség a változtatásra. ! annak ellenere. hogy- nem nagy | csak háromnak. így a Bank Leu-

— Az uj szerződés kártérítés- j hagyományra támaszkodnak, o-immak, a Bank Hapoalurmak es 
re jogosítja a fogyasztót min- j Iván eredményeket értek el. ame-; a Discount Banknak. Ugyanis 
den olyan nagyarányú szivárgás Ilyet magábanállóak a hajó ésjez a három pénzintézet a taxa-

Megszigoritolták a likviditás kihatással vannak az izraeli gaz- 
rr.-.-tasa feletti ellenőrzést. Mig dasági életre. Hajsza folyik a 
azelőtt a bankok a váltó leszá- pénzért, hogy ne álljon le a ter- 
r. olásokhoz a likviditás meg- melés. bogy a gyárosok eleget, 

. . :c szolgáló pénzeket hasz- tehessenek fizetési kötelezeltsé- j 
... fék most ezt nem merik geiknek. A magánpénzpiac fel-; 

- folytatni. elé-nkült. \1agas kamatok mellett ■
k.t hónapja a csomagügylet folyósítanak összegeket egyes;

,;it kapuk a fizetésüket az pénzemberek. Olykor bankok, sőt 
. ,-imazottak. Nemcsak keve- nagy bankok is. Biz alatt azt kell

érteni, hogy egyes bankokban a j.. b a pénz. amit hazavisznek, 
e a megnyirbált jövedelmek óva- 

•v-xigra intenek. Vigyázni kell, 
ki tudja mit hoz a jövő? Az üz- 
;-.ek rosszul mennek. Az enál-

váltoleszámitolás már elérte 
20-22 százalékos kamatot.

Most a pénzügyminiszter a | 
költségvetés 200 millió fonttal * *

]03Á kétszeres adóelőleget fizet-: történő megnyirbálását követeli.;
nek és kevesebbet keresnek.

Brr a dolgozók kevesebb pénzt 
kaptak kézhez, a munkaadók- 
- .N megnövekedtek a kiadásaik- 
A munkaadók pénzgondokkal 
. .-denek. Általánosságban. Még 

illalatoknál is előfor­
dulnak pénzügyi zavarok.

tetbe kell helyezniük annak el­
lenértéket a bankba.
Szűkül a pénzpiac. Egyre re- 

tnenytelenebb helyzetbe jut az.
bankkölcsönök segítségével 

vezette üzemét, vállalatát.
Bár a kincstár 150 millió font 
ckint vett fel az év eleje óta

De vajon lehet-e?
A költségvetési kiadások zö­
me. a biztonsági célokra, a kö­
telező ingyenes oktatásra, sí­
kún« pitésre. kihúzásra. ipar- 
fejlesztésre kell.

Mindez fellebbezhetetlen kiadás. ,
-------- -- A jelek szerint a biztonsági ki-.

Az importőrök egy fél év óta adások még a vártnál is maga- 
ha árut akarnak behozni, le- sabbak lesznek.

Csak húsz százaléka a költség- 
vetésnek az a részé, amely rugal­
masabb kezelést tesz lehetővé, az 
úgynevezett szolgáltatásokra való 
kiadások. így tehát csökkenni 
fosnak az állam: kiadások az 
egészségügy, a nepjólet, a roüve-

____ lödés céljaira szolgáló tételek-
Ba-x Jiszráéltől. hogy költség- ben. és feltehetően elbocsátásoK- 

kötelezettségeinek eleget te- ra is sor kerül, mind az allam: 
-cn. méz igy is elmaradtak' szolgálatnál, mind a hisztadruti 

.. terminusra szóló fizetések, az és magánszektorban. Mindez pe- 
gozó vállalatok nem dig a mitun előjele. Mindezzel 

a jelenséggel a munkanélküliség 
réme leselkedik a lakosság egy , 
rétegére.

Mitunnak nevezik-e majd,vagy j 
Ezt nem lehet tudni.

apnak időben pénzt és ha kö- 
i ízettiégeiknek eleget akarnak 

tenni, akkor rohannak a bank- 
és igazolják, hogy nekik ilyen

ven összeg jár a kincstártól, másnak? ^ -----
-VSNWVVVWVV

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
kás fog dolgozni és a termelési; 
érték az első évben 1.2 millió 
fontot tesz majd ki.

*
Mint arról múlt heti rovatunk­

ban beszámoltunk, az El Álnak 
felajánlották, hogy 1971 júniusa 
helyett, már januárban megkap­
hatja a Boeing-747-es onasge- 
pet. Az eddigi értesülések szerint 
az El-Al vezetősége nemigen 
tartja lehetőnek a kérdéses idő­
pontra való technikai felkészülést 
és ezért szívesebben veszi, ha az 
eredeti időpont szerint kapja 
meg a megrendelt óriásgepek el­
ső darabját.

Ivama 3.83. az arany ára 4e80,
-V Ed«ard-arany 40.80. a George 
tallér 40.40 font sóit.

★
A Nemzeti Biztositó Intézet 

• -. bői származó hírek szerint.
■■'.'.-vényjavaslat készül a sokgyer­
mekes családok részére juttatott 

; ek emelésére. Különösen 
azoknak a családoknak a járan- 

■ .gait kívánják emelni, ame- 
■ esne! katonai szolgálatot seg- 

zó fiú. vagy leány van. A szá- 
fiutások szerint, három évi mun- 
k akiesés egy ifjút 15 ezer font 

edelemtől foszt meg. Ezért
szükséges a katona-családokat 
magasabb járandósággal ellátni, 

törvényjavaslat már több mint 
v hónapja a kormány asztalán

* ok ken a ------------- -
\ Revlon vállalat négy év alatt, jutnak eleg cementhez. 

megkétszerezi termelését az or- nagy balatni-g.-ar ^
agban. Ugyanilyen arányban ; panaszkodott. 10»y ; . . - y.

,z elkövetkező négy | „int egy hónapp nW«^ 
e ben a Revlon kivitele is. A lőtt be a cementeLlatasban es ez* 
Re ion gyár készitményeinek 30
■oizaléka kerül kivitelre. Több 
afrikai és európai országba szál­
út az izráeli Revlon, igy a töb­
bi között Romániába és Jugosz­
láviába is. *

Dimonán európai befektetők roljak ezex^i „ia(i;ák
váeliekkel közösen evőeszköz-1 Bankok is meg\e vötvénye-

g;. ára, létesítenek. Az üzem rozs-| az 1968-as biztonság, kotvenye-
damentes evőeszközöket készít 
maid és 4 millió font befektetés- 
■e! létesül. A befektetők már meg­
tették a lépéseket arra vonatko­
zóan, hogy megfelelő külföldi pi­
acokat biztosítsanak áruik részé-

Epítöauy aggvarak- arra pa 
naszkodnak, hogy csökkenteni 
ök kell a termelésüket, mert nem

lOU a VWHV------
csökkenteni kellett a termelést.

*
Hozzáértők szerint már junius 

havában sor kerül a biztonsági 
kötvények tőzsdei jegyzésére. Je­
lenleg csak a tőzsdetagok vasa-
«m aAa * »Ä

két de igen alacsony áron fo
wii r,á=i & <«*. F?,,che'
tőén, a tőzsdei jegyzés után je­
lentősen magasabb arakert csere 
majd gazdát az 1968-as bizton­
sági kölcsönkötvény.

aioi. ezentúl a v«uaiai iciciu>3c- ucn vi>-dtu ua^ai«nj-u - ,
net vállal minden olyan kárért, I esetében, amely bizonyíthatóan, j csonakparx nagysága, a halaszat- 

ml TI amely rossz ügyintézés, kezelés.! technikai hiba miatt következett ban résztvevő dolgozok szama cs 
üvegében nem is fogja enged- j vagyyhjbás gyártás miatt bekö. be. 1 a zsákmány aranyad illetően.

rékossági akciók során megszer­
zett betétek 9 százalékának a 
birtokában van.

• > VViC, V II'l VtM W.J “-I V»« VI Av v V , — —

20.000 FONTOS
NAGY NYEREMÉNY AKCIÓ

GOLDSTAR — a férfiak söre meghívja Önöket, vegyenek részt az óriási
nyeremény-pályázaton. , .
Az akció keretében, amely 10 hétig tart, a résztvevők közt ? sorsolást 
tartanak — két- hetenként egy sorsolást. Az első 4 sorsolás mindegy ikenek 
nyereményei:

Első díj 
Második díj

- 1.000.- 1L

- 500 - 11

Az 5. számit sorsoláson — amely a befejező sorsolás, 
a következő díjakat osztják ki:

Első díj - 3.000 - IL
Második díi 2.000.™ IL
Harmadik díj — 1.000.™ IL
4 repülőút külföldre (Adók nélkül)
4 „Zenith” televízió - amelv a legkelendőbb a Világon.

Élvezzék a GOLDSTAR sört. amely oltja a szomjat és üdít.
Írják tel a papírra nevüket és teljes címüket, csatoljanak 3 GOLDSTAR sör 
címkét és küldjék be: GOLDSTAR, Mivcá Prászim, P.O.B. 14032, Tel-Avív

Minden boríték automatikusan résztvesz mi ndeo megtartandó sorsoláson.
SOK SIKERT!

xaarííi-ímmmmomiiaiamiHsar
-Sn-im.N-c——
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TELJES SZTRÁJK VOLT TEGNAP LIBANONBAN íd VÖRÖS DANI» VIHART VÁLTOTT KI
Folytatódik a menekülés a déli határról - Tüntetők a déli falvak megerősítését és fegyvert 
követeltek — A baloldal felhívta a beiruti kormányt, kérjen fegyvert a Szovjetuniótól

nullák, ahol a Fatach és az El 
Szaika által rendezett ülésen vet­
tek részt.

A menekültek áradása észak

Hivatalos „amerikai nap” volt 
tegnap a Keleti Mintavásáron és 
kora délután ott volt az amerikai 
pavillonhan a tel-avivi amerikai 
nagykövetség szinc-java

Beirut (Reuter, IFP). Általános sztrájk folyt le tegnap j tol. A nyilatkozat felhívja Liba- 
Libánonban és vértelen tüntetéseket tartottak Beirutban, va- j nont. hogy csatlakozzon a „keleti 
lamint más városokban, hogy rábírják a kormányt gyors j front”-hoz, amelyhez Szíria, Jor- 
segélv'nyújtásra az ország déli részéből menekülő lakos- t dánia és Irak is tartozik, mert, 
Ságnak. | Libanon is Izraellel közvetlenül

Az egyik tüntetés során régi előtt követelve a falvak megerősi- { szembenálló állam”, 
autóabronesokat égettek el a bei-, rését és a lakosság katonai kikép- 
ruti repülőtérhez vezető ország-! zését. Délután is nagy tömeg vo- 
uton. ami a repülőtér megbénulá- nult fel. ezúttal a palesztinai szér­
iához vezetett és a Pan American ; vezetek vezetésével. Ez a tömeg 
egyik gépét Beirut helyett lsztam-! is elhaladt a parlament előtt, ami- 
bulba irányították. Többi repülő- I kor a ház pénzügyi és hadügyi 
gép késve indult el. A hatóságok- bizottsága ülésezett és a kötelező 
nak később sikerült eltávolítani I katonai szolgálat bevezetéséről 
az országúiról az égő barrikádot j tárgyalt. A tüntetők ezután a Bei- 
és az esti órákban a repülőtér for I rut melletti menekülttáborba vo- 
galma helyreállt.

Beirutban szigorúan betartot­
ták a sztrájkutasitást, amelyet 
Alussza el Száder imám. a sziita j
muzulmánok szellemi vezére felé változatlanul tart. Bár híva- j 
adott ki és más vallási vezetők is j talosan csak 17 ezer menekültet 
támogatták. Dél-Libanon lakossá- • ismernek be, a lapok szerint a 
ga. amely 400 ezer lelket számlál. ' számuk legalább 30 ezerre tehető, 
nagyrészt a sziita szektához tar- j Kámel Dzsumbálát belügymi- 
tozik. A bankok, üzletek és az is- j niszter progresszív-szocialista párt 
kólák is zárva tartottak és a ki- j ja. a kommunista párt. valamint 
kötőben sem folyt munka, de az ' a szocialista Báát párt közös nyi- 
államhivatalok rendesen működ- • latkozatot tettek közzé amely azt 
tek és a taxiforgalom sem szü- j követeli, hogy Libanon fogadjon 
netelt. Beirutban 2 ezer tüntető j el katonai segítséget a szocialista 
vonult fel a kormány épülete államoktól, főként a Szovjetunió-

Mose Dáján: PAKISZTÁNI KATÓNAK IS 
VANNAK JORDÁNIÁBAN

A hadügyminiszter nem tud arról, hogy Egyiptom 
MIG-23 gépeket kapott

A JERUZSÁLEM! DIÁKNAP
Rámutatnak ezzel kapcsolatban,

arra hogy Kamei Dzsumbálát is hadsereg csak a kormányrendszert védi” —
javasolta, hogy arab csapatokat, , i •• í 1 i r í,'i n í r» i*.
köztük marokkóiakat is helyezze- neves közbekiáltások fogadtak Lohn-Bendit 
nek el az izraeli határon szélsőséges állításait

A jeruzsálemi diáknap közpon- j izmus szüleménye, a béke pedig
A MVIH5ÄTI DADTlflflrir UCIaMTIIói ifi eseménye a Wise auditorium-I fajvédelem ellenes tett. Itt a Kü- 
Ä n T UUfl 11 r All I VlüfcK mtZOUAZUAI ban megtartott „marathoni tár- zelkeleten be kell bizonyítanotok.

IZRAELBEN AKARJAK ELADNI TERMÉNYEIKET |g>'a,ás a hékér°r volt. annak ke-; hogy nincs faji megkülönböztetés,
A területek arab gazdái a Keleti Mintavásáron rétében pedig ..a Vörös Dani” — : mert ez az első lépés. A béke

felelőse fogadták a vendégeket, 
akiknek nevében Anni Abdul 
FIádi, a nyugati partvidék legfel­
sőbb gazdasági tanácsának elnöke 

Az izraeli fennhatóság

hangzott el:
„Ki véd meg minket, ha nem 
a mi hadseregünk? Talán Te?" 
Cohn-Bendit dühösen vála­

szolt: „Egy hadsereg sohasem vé­
di meg az emberi eletet, hanem 
csak a kormányrendszert és a 
kormányzatot.”

Állandó, viharos közbekiált, 
sok által tűzdelt előadása vécén• ... . sok áltál tűzdelt el<Dániel Cohn-Bendit vonta ma- j nem utopia, de itt 20 évig beszel- | ^ ir|- imo,. . h

válaszolt.

gára a figyelmet és váltott ki he­
ves vihart a hallgatóság körében. 
A diákok hangos „pfuj” kiáltá­
sokkal és éles füttyökkel fogad­
ták az európai diáklázongások * 
szélsőbaloldali maoista-anarchista 
nézetéről ismert hőset.

..Zsidónak születtem és ezt so­
hasem tagadtam — nyitotta meg 
előadását Dániel Cohn-Bendit. 
Franciaországban születtem és 
kénytelen voltam Németország­
ban élni. Nem vagyok cionista cs 
nem tartozom semmiféle mozga­
lomhoz. Nincsenek bombáim, 
sem kölcsönkötvényeim — csu­
pán néhány gondolatom van és 
erről szeretnék mint magánember 
beszélni”.

Bőven idézve Jean Paul Sartret, 
Dani elmagyarázta, hogy a hábo­
rú a kapitalizmus és az imperial­

s' hivatalos
*|
" Élű

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó-; témával kapcsolatban, kijelentet- 
sitójától). — Mose Dáján hadügy í te a hadügyminiszter, hogy a ter- 
miniszter tegnap a Kneszetben j roristák a Gázai-sávban támadá- 1
Sosana Arbeh-Almozltno kepvise- sok utján akarjak visszariasztani , ,.. . „ ", ... ... . . , ... . autóbusszal hoztalo interpellációjára válaszolva azt a menekülttáborok laxoit az iz-
mondotta. hogy az izraeli hadse- j ráeli munkától.
reg tudomása szerint pakisztáni j A gázai-sáv menekiilttáborai-
katonák is állomásoznak Jordánia ! nak lakosa közül 4300 ember dől- j e=nap'
ban. de az izráeli hadsereg egyse j gozik Izraelben és a terrorszerve- , Ávrahám Baron, a mezőgazda-
gei még nem találkoztak velük. í zeíek támadásai következtében bá sági minisztérium vezérigazgatója,

Egy más interpellációra adott! rom arab munkás életét vesztette, valamint Eitán Jiszráeli. a teriile
válaszában a hadügyminiszter ki- j 34 pedig megsebesült.
jelentette, hogy Izraelnek nincs tu ‘
domása arról, mintha Egyiptom
az utóbbi időben MÍG 23 tipusu

Az arab mezőgazdák csodálattal szemlélik az audio-vizuális 
nyelvoktatási eszközöket a Mintavásáron

nagyközönség számára inkább az alatt elért nagy fejlődés elisme- 
arabok napja volt ez. Jndea Som- rése mellett előadott néhány kö­
rön és a gázai sáv lakosait külön vetélést is, többek között azt,

hogy engedjék meg a nyugati part 
dák Napjára . amelyet a terüle- vidék termékeinek Izraelben való 
tek külön pavilonjában rendeztek árusítását, ahelyett ,hogy annak

javarészét Jordániába irányítanák.

Meghalt dr. Hugo Boiko
Az Aszaf Harofé kórházban j tek ? ^ker.01 és egy lépést sem 

tegnap 78 éves korában elhunvt | et,tek fe,e)e - mondotta a dia. 
dr. Hugó Bojko. a nagynevű eko- ! kok hangos tiltakozása közepette
lógus és mezőgazdasági kutató. A “ M,g T;enm Breszt-l itovszkban

azt mondotta „se háború se be-

DANIEL COHN-BENDIT ELŐADÁSÁT TARTJA

gépeket kapott volna. Végül, más

Faranhmi Turek. a gázai Cit- 
rostán ács elnöke a hatóságok se- 

.«U.UUUI cuau jisziacu, a le.me g'/séget kérte ahhoz, hogy fokoz- 
íek mezőgazdasági fejlesztésének zak a "‘‘zai sav cürus exportját

. Európába.

G0LDA MÉIR EXPOZÉJA A KNESZETBEN
(Folytatás az első oldalról) | kie^ve/eff v^iül- \yrc,n\ i-á_^ „

nui voltunk az utóbbi időben. Jor I many felelős í Da ,, , ,, j
dánjában és Libanonban egyaránt 1 Izráel szilárdan elhaKrrma Beszede befejező részében han- j 
a kormány több alkalommal az ! ho'v Í uj t,yÍLn Ím hogy j
összeütközés előtt állt a terror-| körülmények között méovérfi*ü t í® Cfrf ^tcnek, középpont-j 
szervezetekkel, de végül mindig j tüzbeszüntetési vonalakat. Ezzel í^^okít'a eröfeSt&L«^

FELROBBANTOTTAK ÖT HAZAT ! ÄS 72ÄÄ rSTSÄ“Ä 
i SOCHEM MELLETTI MENEKÜLTTÁBORBA* K ... jíldozatokra vagyunk hajlandót an

ma szilárdabban állunk a Szu- nak érdekében hogv elírjuk a

A LOTTO SORSOLÁSA
A lottó 21. számú sorsolásán 

tegnap a következő számokat 
húzták ki: 04. 08. 24. 37. 38. 39. 
A pótszám: 11.

bécsi születésű dr. Bojko 1935- 
ben alijjázott és ekológiával, va­
lamint szélesebbkörü mezőgazda- 
sági kutatással foglalkozott. Rö-, . ,

kikiáltása i )e'ente{te- hogy nem mindenben

ke"', itt a zsidó dialektikában ezt 
mondják „béke is meg háború is”. 

A vörös Dani többek között ki­
viddel a függetlenség 
után a mezőgazdasági minisztéri­
um kutató osztályának vezető 
ekológusává nevezték ki és az 
évek során számtalan nagyfontos- 
ságu kísérletet végzett a rechovoíi 
mezőgazdasági kísérleti intézet­
ben. Ezen felül Éjlátban kísérlete­
ket folytatott növényeknek sós- 
vízben és homokban való ter­
mesztésével. Kutatómunkái révén j 
nemzetközi hírnévre tett szert és I 
többek között a Weizmann tudó- | 
mányos díjjal tüntették ki. Temc- j 
tése ma délután 3 órakor lesz a 
rechovoti temetőben.

ért egyet a Macpén tagjaival 
(akik látogatását kezdeményezték).

A fiatal vöröshaju diák ezután 
nagyhanguan kijelentette, hogy ő 
elismeri palesztinai nemzet léte­
zését, amelynek önrendelkezési 
joga van. ..Ez nem jelenti azt. 
hogy helyeslem minden tevékenv- 

j ségüket és egész politikai felfogá­
sukat. El kell ismerni az izraeliek 

( nek a jogát is arra, hogy saját 
I államukban éljenek, de lépésen- 
j ként uj életmódot kell itt felépí­
teni.”

\ A diákok soraiból közbekiáltás

meghívták az arab országok la 
togatására. de nem volt hajian 
dó elfogadni a hivatalos köröl 
meghívását, amint Izraelbe sen 
fogadott volna el hivatalos int: 
hívást.
A ..marathoni béketárgvab 

sok” Dán Ben-Amoc irányi iá-, 
alatt folytak s azoknak keretében 
előadást tartott dr. Jebosafa" 
Hárkábi tartalékos tábornok, to 
vábbá Úri Ávneri és Ávrahán- 
Ofer képviselők, valamint Chájin 
Hanegbi. a Mácpén egyik szövi 
vője.

Az. ünnepségek nagy záróese­
ménye az „autók rondója” volt 
Több. mint 100 virágokkal és ra, 
zokkal feldíszített autó vonult vé­
gig a városon Slomó Hille! ren­
dőrminiszter .aki éppen a Knes/e: 
felé tartott, elakadt autójával a 
tömegben és kénytelen volt me_ 
várni a vig diákfelvonulás végé-

V lakók fiai terrorista tevékenységet folytattak
A biztonsági erők tegnap a Sö- 

chem közelében fekvő Aszkár
Tegnap kora reggel időzített 

bombát talaltak egy Egged autó­
in enek ult laborban felrobbantot- buszban, amelyen munkások m- 
;ak 3 hazaL amelyeknek lakói ' dúltak Söchemből izráeli munka- 
kapcsolatban álltak terroristák- j helyekre. Útközben az egyik mim 
ural. A hazak az UNRWA tulaj- kás gyanús tárgyat vett"észre és 
dón átképezik. figyelmeztette a sofőrt, egy izráeli

A, —3 szobákból álló házak arabot, aki azonnal leszállította 
lakóit evakuálták és eltávolították , utasait és értesítette a rendőrsé- 
mgosága.kat a robbantás előtt. Az j get. amelynek szakértője idejeko- 
cfnő haznak lakója Szálim El Na- | rán leszerelte a pokolgépet. Ami- 
sib. a tabor igazgatójánál alkalma ■ kor az esetnek híre járt a vidéken.

ezi csatorna mentén, mint bár- hőn áhított napot, és "a tartós be­
rnikor a múltban es a szovjet két a Közel-Keleten, a körzet né- 
beavatkozas nem tántoríthatja j pei és az egész világ boldogsága 
vissza Izraelt, hogy meuvédie érdekében. Egyenrangú tárgyaló

Kormányválság fenyeget a reform -áltéré: 
elismerése miatt

vissza Izraelt, hogy megvédje 
jelenlegi vonalait mindaddig, 
amig a békeszerződés kereté­
ben nem állapítják meg a vég­
leges. biztonsági határokat. 
Rátért még a miniszterelnök

partnerként kívánunk leülni az 
arabokkal, meg kell állapítani a 
békés határokat és el kell hatá­
roznunk. hogy a jövőben jószom­
szédi viszonyban a kölcsönös

szitések fokozott takarékosságot
______ ........... eS az öv megszorítását igénylik.

zott őr. akinek 20 éves fiát. Ab- számos arab munkás nem mert Ha ?C.m lett V0,na fokozott biz- 
dul Karim gyógyszerész segédet j útnak indulni izráeli munkahelyé- . “T91 lmp0rt" ma már a gazda- 
ló nap előtt tartóztatták le. Aj re. Ragban nagyon közel állnánk a
szomszédban lakó Szubchi Ach- i gazdasági önállósághoz. Izráel
med El Sarif 22 éves fiát több. j

Kessel a kezében

TAXIT LOPOTT A TURISTA
Rendkívüli gépkocsirablás oká- 1 herzliai taxisofőr és kihallgatása

gazdasági problémákra, hangsú- együttműködés légkörében élünk 
lyozva. hogy a biztonsági erőfe-1

mint egy hónap előtt tartóztatták 
le. A harmadik ház lakójának I
Abu Gedibnek fia 6 hete van le­
tartóztatásban. A negyedik ház- I
ban lakó Zohedi El Debai mind- : nak felderítésév, 
két fia letartóztatásban van. mig ! ,m-°,Stta rend(,rség. 
az ötödik házban lakó Ibrahim i X‘k- °g°ft -Ucchák C on herzliai

foglalkozik során furcsa történetet megélt. 
Egv turista

„IV,u,A imz-uciii IC..KU íurauim ------------- Jicchák Con. a taxisofőr el-
Chasszan Asur 22 éves fiát e"v taxisoforrc- akit megöléssel fe- mondotta, hogy a herzliai Tirán
hónap előtt tartóztatták le. A két 1 n>®?.etett meg. majd elrabolta az t szállóban lakó egyik külföldi tu 
első ház a régi. !949-ben épült I A turistát tegnap sike- | mtat gahli kirándulásra vitte. Az
táborban v an. mig a további há- í . rí™, „ - - j e^zakal. Baram k‘bucban töltőt-

a vneacra—Haifa műúton j majd hétfőn reggel vissza.
indultak Herzliára. Amikor a 
Zichron Jákov melletti Furadisz 
arab faluhoz értek.

rom az 1965-ben felépített uj Asz | szoigá]atot teijesítő forga]mj
Kar táborban fekszik. A két ta- rendőrjárat hétfőn délben fígvel 
borban együtt 8000 menekült él. | mes iett eey férfire aki az út 
Mindkét tabor Söchem városához I test közepén futott. Feltartóztat- 
:artoz,k" 1 tak a férfit, akiről kiderült, hogy-

A KEREN HAJESZ0D JUBILEUMI ÜNNEPSÉGEI 
MA NYÍLNAK MEG

50 éves születésnap a Keleti Mintavásáron
rozatában tervbe van véve a Kne- 
szet ünnepi ülése, utcák elnevezé­
se a Keren Hajeszodról az ország 
35 városában, a fesztivál megnyi­
tó hangversenye, amelyet a Keren 
Hajeszodnak szentelnek és külön 
Keren Hajeszod bélyeg kiadása. 
Ezzel párhuzamosan külföldön is

Az állami főügyész nem hajlandó képviselni a 
belügyminisztérium álláspontját ~ Elvi jelentő­
ségű döntés Helen Zeidmann ügyében — A 
Vallásos Nemzeti Párt a kormány koalíció el­

hagyásával fenyeget
Súlyos koalíciós válság fenve- j Dr. Joszéf Burg népjóléti mi­

niszter és Michael Cházáni helyet 
tes közoktatásügyi miniszter kije­
lentették. hogy elvi kérdésről van

( get egy újabb „Sálit-ügy” miatt.
- mondotta. j miután a kormány jogtanácsosa
Az arab államok azonban azért ! nem hajlandó a belügyminisztc-
nem akarnak békét Izraellel, riumot támogatni a Legfelsőbb j szó. a pártfrakciók többsége ké
mert még mindig reményked­
nek a zsidó állam végleges lik­
vidálásában.

Izraelt semmi sem kovácsolja job 
ban egybe, mint az őszinte béke- 
vágv — zárta nagyhatású beszédét 
a miniszterelnök.

Az expozét követő vitában Lő- 
rincz Slomo, Chájim Cádok, dr. 
Binjámin Hálévi, Jiszráél Ben 
Méir. Mose Kármel. Gideon

Bíróság order-nisi rendelkezésével 
szemben, egy reform-rabbinál át­
tért asszony zsidóként való be­
jegyzése kérdésében. Chájim 
Mose Sapira belügyminiszter, a 
Vallásos Nemzeti Párt vezetője, 
tegnap délelőtt hosszasan, de 
eredménytelenül tárgyalt Jákov 
Simson Sapira igazságügyminisz­
terrel, majd késő éjjel újabb meg­
beszélésre ültek össze és ennek

A Keren Hajeszod ma nyitja 
meg 50 éves jubileumának ün­
nepséget a Keleti Mintavásáron 
épült pavillonjában rendezett ün­
nepi fogadáson, amelyen Pin- 
chász Szapir pénzügyminiszter a 
kormány nevében üdvözli a nem­
zeti alapot. A mintavásáron ez
lesz a Keren Hajeszod napja és lesznek ünnepségek. New-York-
arra kivonul az alap egész vezető­
sége, élén dr. Jiszráél Goldstein- 
nal. az igazgatótanács elnökével. 

A ma megnyíló ünnepségek so

ban jövő hónapban nemcsak a 
nemzeti alap 50 éves fennállását, 
hanem ugyanakkor elnöke dr. 
Jiszráél Goldstein tevékenységé­
nek 50 éves jubileumát ünnepük

6 UJ KELET 1970. V. 27 ! meg

a turista kést fogott a sofőrre. ! 
és követelte, hogy hajtson az i 
egyik mellékútra.

Amikor a sofőr nem engedel­
meskedett. a turista megfenyeeet 
te, hogy megöli. A sofőrnek "si­
került megállítania a taxit és el­
szaladt. Futás közben visszané­
zett és látta, hogy a turista be­
ül a volán mellé és északi irány­
ban elhajt.

A rendőr azonnal jelentést tett 
és így perceken belül lezárták 
az északra vivő összes utakat. A 
sfárámi rendőrség előtti torlasz­
nál feltartóztatták a késsel fe­
nyegető turistát, amint a lopott 
autót vezette. A rendőrség meg-

kozás Nasszer, valamint Numei- 
ri tábornok szudáni és Gádáfi ez 
redes líbiai diktátor között múlt 
év decembere óta. amikr ez 
a hármasszövetség létrejött. A 
napirend fontosabb pontjai a 
ront helyzet az izráeli határon, 

valamint az előrehaladás a ka­
tonai, gazdasági és társadalmi 
kapcsolatokban a három állam 
között. Jólértesült körök úgy tud 
ják. hogy Nasszer és szövetsé­
gesei új közös politikát formál- 

, • . ,.. „ y ;—-= nak k’ az Egyesült Államokkal
, z.c te a tunsta kihallgatásai es | szemben, ha Nixon úgv határoz 

elsősorban azt kutatja, hogy mi ! hogy folytatja a fegyverszállítást 
volt cselekedetének az oka. j Tzráelnek

- --------------- --- LlLLVtV U5M.C Cb CHUCK
Hausner, Jakov Cházán, Méir ' eredményétől teszi függővé a 
Avizohar, Méir Wilner és Joszéf V.N.P.. "hogy elhagyja-e“a koaü- 
I amir képviselők vettek részt. ciót.

Megkezdődött a hármas csúcsértekezlet 
Chartumban

Szudán államosította az angol bankokat és kereskedelmi 
vállalatokat

Chartám (Reuter). - Egyip- Gádáfi ezredes, a líbiai forra- 
m, Szudán es Líbia államfői- dalmi tanács elnöke jelentést 

nek csúcskonferenciája tegnap tesz a konferenciának a kikül- 
megny,lt es a terv szerint két na- I döttei által az arab fővárosok- 
pig tart. Ez a harmadik talál- j ban folytatott tárgyalásokról

szén áll a kormánykoalició elha­
gyására, ha nem tesznek eleget 
követeléseiknek.

Az ügy hátterét Helen Zeidman 
asszony ügye képezi .aki Ame­
rikában, keresztény család gyer­
mekeként született, mint önkéntes 
jött Izraelbe és feleségül akart

tumi törvény nyújt kiutat, mc; 
az előírja, a felekezet x'ezetőiéne 
jóváhagyását, ami a főrabbinál; 
kezébe adta volna a végső dör 
tést az izráeli áttéréseknél, mig 
külföldi áttéréseket a hazatere- 
törvénynek megfelelően ismerte 
volna el.

Zeidmanné azonban a Legte 
sőbb Bírósághoz fordult, ame 
kérésére utasította a belügyin i 
nisztert. hogy 30 napon belül iv 
dokolja meg. miért nem jegyezi 
be az asszonyt zsidóként. A ha 
táridő e héten jár le és az állam 
főügyész mindeddig nem adott v 
laszt a biróságnak, mert nen 
hajlandó a belügyminisztériun 
álláspontját képviselni. Valószini 
tehát .hogy a bíróság válasz búi 
nyában x-égeleges döntést hoz. e 
get téve Zeidmanné kérésének. 1 
elvi jelentőségű döntés lenre 
amely kötelezné a belügyminiv

menni Náchál-Oz kibuc egyik tag ! tóriumot, hogy izraeli

melyeknek célja új baditerv meg 
formálása volt Izráel ellen.

A konferenciát egyidőben ren­
dezik a szudáni rendszerváltozás 
első évfordulójával. Numeiri tá­
bornok hétfőn tartott beszédé, 
ben bejelentette, hogy elrendelte 
a belföldi és külföldi bankok, 
valamint számos kereskedelmi 
vállalat államosítását. „Hozzá- 
kezdtünk a szocializmus meg­
valósításához” — mondotta.

Az államosított bankok és vál­
latok között igen sok az angol 
érdekeltség Numeiri beszéde is 
tele volt az ismert Izráel-eilenes 
szólamokkal.

jához. Minthogy nehézségekbe üt- 
köztek, 1967 elején Mexikóban 
kötöttek polgári házasságot, majd 
visszatértek Náchál-Ozba. Ugyan 
azon év októberében az asszony 
áttért a zsidó x-allasra, men pedig 
a tel-avivi progresszív hitközség 
rabbinrkus bíróságának jóváha­
gyásával.

Ismeretes, hogy a főrabbinátus 
nem ismeri el a reform-áttérése­
ket. amelyek sértik az itteni or­
todox monopóliumot, illetőleg or­
todox felfogás szerint „két zsidó 
szektát teremtenek az országban". 
Zeidmanné a Sálit-iigyben hozott 
legfelsőbb bírósági ítéletre hivat­
kozva a belügyminisztériumhoz 
fordult, hogy zsidóként jegyezzék 
be. de ezt megtagadták. A Kne- 
szet. mint emlékezetes a Sálit ügy 
nyomán módosította a hazatérési 
törvényt, olymódon, hogy zsidó 
anya gyermeke, vagy pedig a zsi­
dó hitre áttért személy számit zsi­
dónak ezen törvény szerint. Nem 
vették be a törvény módosításba 
azt a Vallásos Párt által követelt 
előírást, hogy csak „a Haladtá­
nak megfelelő áttérést” ismerjék 
el. A párt beletörődött ebbe. mi­
után úgy hitték, hogy a feleke­
zeti áttérésről szóló régi mandá-

rei őri-
rabbi által igazolt áttéréseket 
elismerjen.

• Mose Elran. az eddigi 
lyettes devizaellenőr. tegnap 
El-Al gépén elindult New-Yor 
ba, ahol a pénzügyminisztérim 
megbízottjaként, valamint az 
ráeli gazdasági szolgálat kincs:.. 
nokaként fog működni. Elutaz 

I sakor kijelentette, hogy a súlyt 
j gazdasági pangás Amerikában 
j hatással lehetett Izrael devizák 
i vételeire is. de mindeddig nin 
I ok borúlátásra.
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